




SHIT ADRESAT DIN PRADA

MIROSLAV VECKER 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Cehoslovac, vicepreședinte al 

F.M.T.D.

Acum, după cel de-al Vll-lea Festival 
Mondial al Tineretului ți Studenților de 
la Viena, care în ciuda tuturor dificul
tăților și obstacolelor a devenit o ma
nifestație a tineretului progresist din 
lumea întreagă pentru pace, colaborare 
ți înțelegere între popoare, bătrînul 
oraș Praga, capitala Republicii Ceho
slovace, vă urează bun venit.

A devenit o tradiție a F.M.T.D. ca 
după festivaluri să convoace o adunare 
generală a delegatilor tuturor organi
zațiilor membre și cu participarea unor 
invitat).

Nu mă îndoiesc că Adunarea de la 
Praga va aduce multe initiative utile 
pentru munca noastră viitoare, că va 
contribui la întărirea solidarității tine
retului progresist din lumea întreagă 
și va ezprima voința sa de neclintit de 
a lupta din toate puterile pentru întă
rirea păcii între popoare.

Dorim să vă simțiți la noi, dragi 
oaspefi, ca la niște prieteni buni!
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DRAGI CITITORI DIN ROMiNIA,

Dacă doriți adrese ale tinerilor din alte 
țări pentru schimb de corespondență, adre- 
sați-vă SERVICIULUI DE CORESPONDENȚĂ 
AL F.M.T.D., Benczur-utca 34, Budapest VI, 
R. P. Ungară. Pentru acoperirea cheltuielilor 
acestui serviciu, adăugați în plic o serie 
filatelică completă în valoare de 1,50 lei.

In cazul cînd solicitați publicarea unui 
anunț la rubrica „prietenilor prin corespon
dență" din revista „Tineretul lumii", valoarea 
seriei filatelice va fi de 2,25 lei. TOATE 
CERERILE DE CORESPONDENȚĂ SE TRIMIT 
SERVICIULUI DE CORESPONDENȚĂ AL 
F.M.T.D. Scrieți numai într-una din limbile 
de mare circulație (ex. rusă, franceză, 
engleză etc.).

ȘJtnerdufi(mkuj

Revistă internațională a tineretului editată 
de F.M.T.D.. Apare lunar In limbile ger
mană, engleză, chineză, spaniolă, fran
ceză, maghiară, polonă, romtnă, rusă și 
odată la două luni In arabă și suedeză
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23 AUGUST
cea mai mare sărbătoare 
națională a poporului nostru

I

In istoria poporului romtn nu exist! vreo altă dată mai importantă, 
mai memorabili, mai plini de semnificații adinei care să fi exercitat 
o influență atit de uriașă asupra destinelor țării, asupra vieții între
gului nostru popor muncitor decit 23 August. Prin organizarea 
victorioasă, la 23 August 1944, a insurecției armate de către 
Partidul Comunist din Romlnia, in condițiile loviturilor nimici
toare date armatelor hitleriste de către glorioasele oștiri sovie
tice, a fost răsturnată odioasa dictatură antonesciană fi au fost 

Întoarse armele împotriva celui mai Înrăit dușman al poporului 
nostru — fascismul.

Victoria insurecției armate, descătușind energia revoluționară 
a poporului muncitor, a marcat in același timp începutul revoluției 
populare, începutul marilot transformări care au dus, prin lupta 
milioanelor de oameni ai muncii, conduși de partid, la instaurarea 
regimului de democrație populară, la opera de construire a socia
lismului tn patria noastră. (Continuare in pag. Z)

1



Puterea de neînvins a mun
citorilor și țăranilor, conduși de 
partid, a înfruntat cu curaj și 
a învins greutățile refacerii eco
nomiei naționale, sabotajul eco
nomic al burgheziei, care-și sim
țea sfîrșitul ca clasă; moșierii 
au fost înfrînți și ălungați, iar 
pămîntul a intrat în posesia celor 
care secole de-a rindul l-au udat 
cu sudoarea frunții lor; smulgînd 
puterea politică din mîinile ex
ploatatorilor, poporul muncitor 
a răsturnat odioasa monarhie și 
a instaurat Republica Populară 
Romînă.

Puterea populară i-a expropriat 
pe exploatatori, iar oamenii 
muncii, pentru prima oară stăpîni 
cu adevărat în țara lor, s-au 
apucat cu forțe nebănuite, la 
chemarea partidului, de lichi
darea mizeriei, neștiinței și îna
poierii, de făurirea a tot ce-i mai 
luminos, mai nobil, mai măreț 
în epoca noastră — socialismul 
și apoi comunismul.

SE1 1•115
.i,

REALIZĂRI 
ALE TINERETULUI DE LA SATE 
IN PRIMUL SEMESTRU AL 

ANULUI 1959
— 243.264 de tineri au intrat în 

sectorul socialist al agriculturii
— 24 G.A. C. și 96 de întovărășiri 

au fost create de către tineret.
— 1.626 de brigăzi de tineret au 

fost create în G.A.S. și S.M.T.
— 76 de ferme, secții și sectoare 

au fost luate în patronaj de 
către tineret în G.A.S. și G.A.C.

— 230 de brigăzi pentru creșterea 
animalelor și a producției de 
carne au fost create de către 
tineret în G.A.S. și G.A.C.

— 40.000 de hectare au fost redate 
agriculturii și 16.500 irigate prin 
munca tineretului.

— 51.000.000 de lei economii au 
fost realizate în agricultură de 
către tineret.

Tineretul de la sate sprijină cu 
însuflețire politica partidului de 
transformare socialistă a agricul
turii, muncind pentru recolte tot 
mai bogate.

Au trecut doar 15 ani de la 
23 August 1944—perioadă scurtă 
în viața unui popor. Pentru 
noi, acești 15 ani înseamnă însă 
mai multe realizări decît au 
adus secolele de altădată. Sînt 
anii mersului impetuos înainte 
pe drumul socialismului, iar 
perspectivele ce ni se deschid 
sînt de-a dreptul grandioase, 
înfăptuirea cu succes a sar
cinilor istorice stabilite de Con
gresul al Il-lea al P.M.R. 
creează premisele și condițiile 
necesare pentru desăvîrșirea 
în cursul următorilor ani a 
construcției socialiste în țara 
noastră. Asemenea perspective 
mobilizează forțcie, energia și 
entuziasmul creator al tuturor 
oamenilor muncii, dau un nou 
avînt muncii noastre construc
tive, creează posibilitatea unei 
desfășurări și mai puternice a 
luptei poporului muncitor pentru 
înfăptuirea politicii înțelepte a 
partidului.

Tineretul nostru, crescut și 
educat de Partidul Muncitoresc 
Romîn în spiritul dragostei pentru 
patria socialistă și al prețuirii 
cuceririlor revoluționare ale po
porului muncitor, își aduce 
aportul său entuziast la reali
zarea politicii partidului, la lupta 
tuturor oamenilor muncii pentru

Trista faimă a unei țări îna
poiate, a recordurilor în mor
talitatea infantilă, în analfa
betism, în boli sociale, de care 
se ,,bucura" Romînia burghezo- 
moșierească a rămas de domeniul 
amintirilor. Șomajul, nesiguranța 
zilei de miine, teama de jocul orb 
al forțelor întunecate ale capita
lismului au fost înfrînte pentru 
totdeauna și alungate din noua 
Romînie a celor ce muncesc.

Roadele luptei pline de abne
gație a oamenilor muncii înfloresc 
azi, la 15 ani de la începutul 
revoluției democrat-populare, în 
fiecare oraș, în fiecare sat și 
cătun, pe tot cuprinsul patriei. 
Oriunde-ți îndrepți privirile, 
oriunde te-ai duce întîlnești con
strucții, vezi noi uzine și fabrici, 
hidro și termocentrale, cartiere 
noi de locuit, tot mai multe 
gospodării colective înfloritoare, 
gospodării de stat mari produ

cătoare de cereale, zeci de case 
și construcții agricole în fiecare 
sat, orașe noi pe întinsul țării.

Tineretul din R.P.R. simte din 
toată inima mîndria întregului 
nostru popor pentru Hunedoara 
cea nouă, pentru Doicești și 
Ozana-Cracău, pentru Teatrul de 
operă și balet al R.P.R., pentru 
Laminorul de la Roman și reacto
rul atomic romînesc, pentru ora
șul Victoria și Combinatul de la 
Săvinești, pentru autobusele 
,,T.V." și tractoareleU.T.O.S., 
pentru tot ce s-a realizat în 
anii regimului democrat-popular. 
Este o mindrie legitimă, mîndria 
pentru rodul muncii eliberate 
de exploatare a unui popor con
dus de partidul clasei munci
toare pe calea luminoasă a socia
lismului, a unui popor care a 
dovedit prin fapte că știe să con
struiască o viață fericită, plină 
de mari bucurii și satisfac

ții, fără burghezie și împotri
va ei.

împreună cu întregul popor, 
tineretul Republicii Populare Ro
mine a primit cu entuziasm, cu 
mare bucurie documentele ple
narei C.C. al P.M.R. din 13—14 
iulie a. c., care prevăd un 
ansamblu de măsuri menite să 
ducă la o nouă creștere a nive
lului de trai al oamenilor muncii. 
Ca și întregul popor, tineretul 
patriei vede în documentele re
centei plenare o nouă și puter
nică expresie a grijii continue a 
partidului pentru ridicarea perma
nentă a nivelului de trai al celor 
ce muncesc, o nouă confirmare 
a justeței politicii partidului de 
industrializare socialistă a țării, 
rezultatul activității lor neobosite 
pentru creșterea producției și 
productivității muncii, pentru 
realizarea de economii, pentru 
sporirea acumulărilor socialiste.
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PENTRU MĂRIREA
PRODUCȚIEI INDUSTRIALE 

Șl A
PRODUCTIVITĂȚII MUNCII
— 340.000 de tineri muncitori 

sînt antrenați în întrecerea 
socialistă, realizînd mari eco
nomii, dînd produse de bună 
calitate, contribuind la scă
derea prețului de cost.

—13.878 de brigăzi de pro
ducție ale tineretului lucrează 
în întreaga țară cu rezultate 
deosebite.

— 5.285 de posturi utemiste 
de control contribuie la buna 
organizare a muncii.

O nouă realizare a industriei 
noastre: Uzina de fibre sintetice 
de la Săvinești, la construcția 
căreia tineretul a adus o impor
tantă contribuție.

construirea socialismului. La che
marea partidului, mobilizați de 
Uniunea Tineretului Muncitor, 
zeci de mii de tineri lucrează cu 
tinerească pasiune, cu înflăcărare 
pe marile șantiere ale construcției 
socialiste: la Onești sau Chiscani, 
pentru a da producției înainte 
de termen noi unități ale indus
triei noastre chimice, la Bicaz, 
pentru a alimenta cu energie 
electrică Moldova renăscută prin 
tinăra sa industrie socialistă, la 
Galați, pentru reconstruirea ora
șului... Sute de mii de tineri, 
încadrați în brigăzile utemiste 
de muncă patriotică, conținuînd 
tradițiile eroice ale muncii vo
luntare de pe șantierele recon
strucției țării de la Bumbești- 
Livezeni, Salva-Vișeu, Agnita- 
Botorca, animați de un fierbinte 
patriotism, ajută la realizarea 
în termen mai scurt a construc
țiilor, muncesc cu însuflețire 
pentru înfrumusețarea orașelor 
și satelor, realizează economii 
de milioane de lei pentru înflo
rirea scumpei noastre patrii.

Tineretul din Republica Popu
lară Romină are toate condi
țiile asigurate pentru ca visurile 
sale cele mai îndrăznețe să fie

DEZVOLTAREA 
ÎNVÂȚĂMÎNTULUI 

SUPERIOR
— 340.000.000 de lei s-au chel

tuit numai în anii primului 
cincinal pentru construcția și 
amenajarea unor localuri de 
învățămînt, laboratoare, că
mine, cantine, cluburi etc.

— Aproape 60% din studențl 
primesc burse de stat.

— Peste 65% locuiesc în cămine.
— Mai mult de 55% iau masa 

la cantine.

Complexul școlar de la Bîrlad, 
una din sutele de construcții 
puse la dispoziția învățămîntu- 
lui public în anii regimului 
democrat-popular. 

înfăptuite prin munca și lupta 
sa, alături, de întregul popor, 
pentru construirea socialismului, 
în această viață, el găsește mari 
bucurii și noi sensuri. El mun
cește cu entuziasm și învață, face 
sport și se distrează, se pre
gătește pentru a fi demn de 
marea epocă pe care o trăiește. 
Pentru tot ce i s-a asigurat, 
pentru tinerețea sa însorită, 
lipsită de griji, pentru condițiile 
minunate de muncă și învăță
tură, tineretul nostru este pro
fund recunoscător Partidului 
Muncitoresc Romîn.

Generația care la 23 August 
1944 era în primii săi ani de 
viață, tineretul patriei noastre, 
crescut și educat de partid, își 
înzecește eforturile pentru a 
răspunde prin faptele sale marii 
griji cu care este înconjurat.
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ÎN UZINA CARE POARTA NUMELE „23 AU0UST“

j trungarul comunist Nicolae Iuteș iți amintește 
cu durere cum trăiau muncitorii înainte de eliberare 
sub fostul patron Malaxa:

— Lucram In niște secții mici, nelncjpătoare. Mași
nile erau vecbi, rudimentare. Nu aveam aer suficient. 
Nici lumină. Zidurile amenințau să se dărlme pe noi. 
Veneam la uțini In țori fi plecam acasă noaptea, 
tlrțiu. La prinț mincam ce ne aduceam de acasă fi 
de multe ori mai nimic. Patronul nu ne făcute cantină. 
In sebimb, administratorii săi serveau meniuri alese la 
„popota lui Malaxa". . . Dacă se accidenta vreun 
muncitor nu-i păsa bancherului de el. La poarta uținei 
așteptau muncitorii șomeri. . .

Tovarășul Iuteș privește spre un grup vioi de 
ucenici, ce intră pe ușile mari ale halei, și vorbește 
mai departe, cumpănit:

— Tinerii care doreau si învețe o meserie trebuiau 
si dea bani. Indurau apoi sudălmile și palmele. „Bătaia 
e ruptă din rai" — spuneau unii. Și nu-i învățau 
pe tineri meseria pe care aceștia o îndrăgiseră, ci aceea 
care aducea un profit maxim patronului. De alte învă
țături nu se pomenea pe atunci. Muncitorul știa si 
se iscileasci, și atit. Se temea patronul, pasămite, că 
daci muncitorul ar fi învățat mai mult s-ar fi 
luminat la minte și ar fi vățut răul vieții pline de 
mițerii pe care i-o birățise ortnduirea capitalistă. 

Numai că de ce ți-o frici nu scapi, adaugă rizind 
Nicolae Iuteș.

23 August 1944 a marcat tocmai sfîrșitul socie
tății capitaliste in țara noastră și, totodată, începutul 
revoluției populare care a dus, sub conducerea 
partidului comuniștilor, la mărețele înfăptuiri din 
anii regimului democrat-popular.

UZINA DE ASTĂZI

Contrastul dintre imaginea uzinei de odinioară, 
stăpînită de un mare industriaș, și Uzina „23 
August" de astăzi, întreprindere socialistă, este

4



izbitor de puternic și edificator pentru uriașele 
transformări petrecute în Romînia democrat- 
populară datorită politicii înțelepte a Partidului 
Muncitoresc Romîn. S-au construit hale mari, 
spațioase, cu dimensiuni de sute de metri, cu gea
muri largi, prin care lumina intră din abundență. 
Secțiile sint înzestrate cu mașini, motoare electrice, 
strunguri și macarale moderne. în întreaga uzină 
s-a răspîndit rețeaua de protecția muncii: instalații 
tehnice, sanitare, l.a cantina uzinei mănîncă astăzi 
peste 2.500 de muncitori. In apropiere de uzină 
s-au ridicat alte construcții: liceul seral, la care 
învață peste 700 de elevi-muncitori, școala profe
sională de ucenici — cu cabinete tehnice, biblio
tecă, club, cămin , locuințe pentru muncitorii 
uzinei, magazine de tot felul, dispensare, terenuri 
sportive. în fiecare an, sute, mii de muncitori 
din uzină își petrec concediul de odihnă în cele 
mai frumoase stațiuni de munte sau pe plaja încinsă 
a mării. Viața luminoasă a muncitorilor din uzina 
de astăzi nu poate fi asemănată cu traiul întunecat 
al lucrătorilor de. pe vremea lui Malaxa, cum nu 
poți asemăna soarele cu bezna nopții.

TINEREȚEA ÎȘI SPUNE CUVÎNTUL

Alături de comuniști și de ceilalți muncitori, 
utemiștii răsplătesc eforturile partidului, pentru 
condițiile care le-au fost create, cu izbinzi deosebite 
în producție. E cea mai concretă expresie a recu
noștinței fără margini pe care tînăra generație o 
poartă în inimă pentru părintele său, - partidul, 
întrecerea pornită în cinstea lui 23 August a 
cuprins peste 1.300 de tineri. La chemarea comite
tului de partid, muncitorii, tehnicienii, inginerii 
au hotărit să îndeplinească planul de producție 
pe primele 8 luni ale acestui an cu 7 zile înainte 
de termen, adică la 22 august, in ajunul celei de-a 
XV-a aniversări a eliberării patriei. Tinerii, consti- 
tuiți în 37 brigăzi de producție, dau bătălia pentru 
economii de metale, produse de calitate, scăderea 
prețului de cost etc. Schimbul tineretului de la 
turnătoria cuptoare, al cărui șef este candidatul 
de partid Gheorghe Tudose, a chemat la întrecere 
schimbul tineretului de la. atelierul de roți dințate, 
secția mecanică, condus de inginerul Nicolac 
Cîrțu. Întrecerii i s-au mai alăturat: forja tineretu
lui, brigăzile de producție conduse de Ion Borșa, 
Marin Milea și alții. în acest an, comitetul U.T.M. 
a organizat în secțiile turnătoriei 39 cursuri de 
minim tehnic, cercuri de citit, desen etc. Datorită 
acestora, astăzi, brigada complexă de la turnătoria 
oțel, condusă de comunistul Ion Uță; lucrează 
cu un procent de rebuturi sub coeficientul admis, 
întrecerea se desfășoară și la scară. . . individuală. 
Cine va cîștiga oare: Ion Tăutu sau Nicolae Ungu- 
reanu? Emil Grămadă sau Sever Cojocaru?

2 — Sectorul de roți dințate, unde lu
crează schimbul tineretului condus de 
inginerul Nicolae Cîrțu.

3 — Școala profesională de ucenici a 
Uzinelor „23 August"

4 — Tînărul Borta? Toma și colegul său 
Nicolae Dinu, muncitori la Uzinele „23 
August", într-o oră de mecanică, la școala 
medii serală de pe Itngă uzină.

1 —Tînărul inovator Alexandru Buz
gurilă urmărește cu atenție cum funcțio
nează dispozitivul său de frezat robineți 
cu care lucrează frezorul Ion Ghidarcea 
din secția mecanică.

La capitolul marilor realizări ale colectivului 
uzinei se înscriu și economiile obținute de tineri, 
în toate secțiile există conturi de economii indi
viduale și colective ale tineretului. Iată o cifră: 
pe primul semestru al anului 1959, tinerii au econo
misit metale în valoare de 206.000 de lei. Impor
tante economii aduc tinerii inovatori. De la cabi
netul tehnic al uzinei afli că anul acesta 50 de 
utemiști au făcut propuneri de inovații. Unele s-au 
și aplicat. Gheorghe Andrei a găsit metode noi 
pentru îmbunătățirea tehnologiilor de turnare, 
Alexandru Buzgurilă s-a preocupat de prelucrarea 
unor dispozitive necesare producției curente, iar 
colectivul celor 3 ingineri care au studiat în U.R.S.S. 
— Vasile Velescu, lulius Lupcscu și Gheorghe 
Maior — a realizat un „dispozitiv pentru sudarea 
automată a tablelor pentru vagoane-cisterne pe 
pernă flux". Economii antecalculate: 42.000 de 
lei anual.

DUPĂ SCHIMBUL ÎNTÎI

Dar ce preocupări, aptitudini, gînduri'au tinerii 
care dezbracă salopeta după orele de producție? 
Să-i urmărim mai îndeaproape, spre exemplu, 
pe cei care au lucrat dimineață, în schim- 
bul întîi.

O coloană de tineri iese pe poarta uzinei cîntînd. 
Un muncitor poartă în mină un steag pe care-1 
învolbură vîntul. Pe faldul rubiniu sînt înscrise 
cuvintele: „Brigada utemistă de muncă patriotică'*. 
Destinația brigăzii: grupul de șantiere pentru 
construcții de locuințe muncitorești. în uzină 
mai sînt încă 56 brigăzi de muncă patriotică. Ele 
contribuie, alături de alte brigăzi asemănătoare 
ale tinerilor din capitală, la grăbirea ritmului 
construcțiilor de locuințe, la înfrumusețarea capi
talei noastre dragi, la colectarea de metale vechi 
pecesare oțelăriilor patriei, la amenajarea de parcuri
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și terenuri sportive și la numeroase alte acțiuni 
de folos obștesc. Fiecare tinăr este dornic să-și 
vadă prinsă în piept insigna strălucitoare de briga
dier al muncii patrioticei

LA COLȚUL FESTIVALULUI

în timp ce pe străzile Vicnei solii tinerilor din 
întreaga lume se întîlneau discutînd despre pace 
și prietenie și se întreteau cu înflăcărare pe estra
dele teatrelor sau pe pistele stadioanelor la cel 
dc-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și 
Studenților, aci, în uzină, la colțul festivalului, 
tinerii ascultau impresiile tovarășului Ion Savin 
despre precedentul festival, care a avut loc în 
minunata capitală a țării socialismului victorios, 
Moscova. La această întîlnire a tinerilor muncitori 
de la Uzinele „23 August" au venit și studenți 
din țările prietene care învață în Romînia. înfrățiți 
în aceleași glnduri, romîni, chinezi, polonezi, 
bulgari, maghiar) etc. au trimis un mesa) de prie
tenie șl de pace reprezentanților tinerei generații 
a lumii reuniți la Viena.

Artiștii amatori din uzină au prezentat apoi un 
program artistic. Măiestria lor i-a îneîntat pe toți 
participanții la această întîlnire. Iar oaspeții străini 
au aflat că tinerii muncitori din echipa artistică, 
interpreți pasionați ai clntccului și jocului popular, 
au fost distinși cu diferite diplome și premii la 
mai multe concursuri la care au participat...
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O BIBLIOTECĂ UNIVERSITARĂ 1

Cînd intri in bibliotecă te surprind cele peste 
40.000 de volume beletristice, ideologice, știin
țifice. Te întrebi dacă nu cumva e vorba de o 
bibliotecă universitară, Nicidecum. Privirile citi
torilor, tineri din uzină, aleargă pe pagini ca lăs
tunii, aci, într-o liniște fecundă, în care se naște, 
se formează o plămadă de cărturari din rîndurile 
muncitorilor. Răsfoind fișele personale ale lui 
Ion Martin, turnător, Elena Oprea, operatoare, 
Eugen Bibiceanu, lăcătuș— 3 din cei 1.500 înscriși 
pe lista concursului „Iubiți cartea" — , îți dai scama 
de preferințele lor literare, de gustul estetic format 
pentru o literatură bogată, nouă, interesantă, 
legată de aspirațiile oamenilor muncii.

„HAI, 23. .

Este încurajarea amatorilor de sport din uzină, 
printre care cei mai mulți sînt tineri, prezenți pe 
stadioane cu sutele, ori de cite ori echipele spor
tive ale uzinei se înfruntă cu adversarii.

Trebuie menționat că echipele de fotbal din 
uzină au un campionat al lor.

Pentru locul întîi concurează secțiile mecanică, 
oțel, turnătorie. Echipa de volei activează în 
categoria A, cea de handbal fete este în campio
natul orășenesc. Recent, boxerii s-au deplasat la 
Russc, în Bulgaria, unde au susținut un meci 

cu echipa gazdă. Despre tir, atletism, popice, 
baschet etc, ar fi multe de spus. Pentru o imagine 
generală care să reflecte viața sportivă a uzinei 
cităm o cifră: 4.200. Ea reprezintă numărul parti - 
clpanților la spartachiada tineretului. Sportul a 
cuprins masa tinerilor de la „23 August".

ACELAȘI G1ND. . .

Cînd se lasă seara, în uzină, tinerii din schimbul 
al doilea se întrec în muncă. Alți tineri revin la 
casele lor. Se întorc de la repetiția brigăzii artistice 
sau de la un concurs sportiv, de la bibliotecă sau 
de la liceul seral, de la cinema sau de la învăță- 
mîntul politic, de la cabinetul tehnic sau de la 
o conferință științifică, de la casa de cultură a 
tineretului sau de la colțul festivalului. Există 
o clipă tîrzie pentru fiecare tinăr cînd, încerclnd 
satisfacția muncii unei zile încheiate, gindurilc i 
se contopesc într-unul singur, acela de a porni 
a doua zi cu drag la uzină, de a munci cu și mai 
mult spor pentru a-și depăși propriul angajament 
luat în cinstea lui 23 August, de a fi mereu în deta
șamentele de șoc ale întrecerii. Există în acest 
glnd nemărturisit în cuvinte, ci numai în expresia 
feței, o dragoste nemărginită față de partid, o 
contopire a ideilor, a sentimentelor proprii cu 
țelurile înalte, nobile ale partidului. Pentru că 
partidul este izvorul tinereții de aur.

VICTOR VIȘINESCU



Cea 
de-a V-a 
adunare 
a F.M.T.D.

d c BRUNO BERN □ , PREȘEDINTEILE F. M. T. D.

Adunarea noastră se va 
tntruni la Praga, după o vastă 
consultare; problemele pe 
care, le vom discuta au 
format deja obiectul unor 
dezbateri, întîlnlrl și iniția
tive tntr-un număr mare de 
țări. Aceasta scoate în evi
dență caracterul democratic 
al federației noastre și al 
activității sale. Este din nou 
afirmat rolul ei coordonator, 
pentru că hotărîrile adu
nării vor fi rezultatul unei 
contribuții prețioase pe care 
o vor aduce, prin glasurile 
reprezentanților lor, toate 
organizațiile membre ale 
F.M.T.D.

Adunarea noastră va fi 
deschisă reprezentanților tu
turor organizațiilor națio
nale și Internaționale de 
tineret. Este tradițională par
ticiparea unor organizații 
care nu sînt membre ale 
F.M.T.D. la adunările noas
tre cele mai importante. 
Aceasta corespunde, de ase
menea, caracterului demo
cratic al federației noastre 
și politicii ei de cooperare. 
Convinși fiind că problemele 
actuale vor putea fi mai 
bine soluționate prin efor
turile unite ale întregului 
tinehet, facem apel la toate 
organizațiile de tineret, fără 
deosebire, pentru a dezvolta 
cooperarea.

Problemele păcii, inde
pendenței și responsabili
tății tinerei generații vor fi 
pe primul plan în cadrul lu
crărilor adunării. De ce dez
batem noi aceste probleme ?

Știm că adeseori ele sînt 
departe de înțelegerea ime
diată a tinerilor, deoarece 
nu intervin direct în viața 

(Continuare In pag. 8)
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lor. Ele nu sînt ca proble
mele învățămîntului, ale 
muncii sau odihnei, pro
bleme cu care tinerii se 
lovesc zi de zi. în ceea ce 
privește problemele păcii și 
războiului, atunci cînd apar 
urmările este prea tîrziu. 
Noi ridicăm aceste probleme 
pentru că, recunoscînd gra
vitatea situației actuale, 
dorim să prevenim tineretul 
și să-l chemăm să-și dea 
contribuția la eliminarea pe
ricolului undi nou război, 
pentru triumful păcii și pro
gresului uman.

Pacea și independența sînt 
legate astăzi de toate pro
blemele vieții și viitorului 
tinerei generații. Pacea și 
independența națională, pen
tru toate popoarele, trebuie 
să însemne dezarmare, coo
perare internațională, dez
voltarea tehnicii și științei 
în slujba progresului uman 
și, deci, posibilitatea ime
diată a unei vieți mai bune 
și a cîștigării unor noi 
victorii în viitor pentru toți 
tinerii.

. Pacea și independența sînt 
în prezent de nedespărțit. 
O pace adevărată se ba
zează pe dreptul tuturor 
popoarelor de a dispune de 
soarta lor. Cînd toate po
poarele vor fi libere și stă- 
pîne pe soarta lor, va fi 
posibil să se realizeze o 
pace adevărată în lume.

Ce ne determină să ridi
căm aceste probleme ? Chiar 
realitatea în care trăim. 

Lumea în care trăim este 
în permanentă evoluție. 
Există realități naționale cu 
structuri și moduri de viață 
diferite. Sînt pe cale de 
formare noi rpalități. Ele 
apar și se consolidează 
pe ruinele colonialismului. 
Această evoluție nu poate 
fi oprită. Este o luptă între 
nou și vechi. Noul este 
dreptul fiecărui popor de 
a-și alege modul de viață 
care-i convine; este predo
minarea raporturilor de res
pect reciproc și de coope
rare cu alte țări; este trium
ful progresului și al păcii. 
Vechiul este reprezentat 
prin menținerea raporturi
lor de dominație asupra 
altor popoare; prin tot ceea 
ce se face pentru a se opri 
procesul de eliberare a po
poarelor; este războiul rece 
și scindarea lumii. Din 
această luptă, s-a ivit si
tuația actuală cu profundele 
contraste internaționale și 
numeroase probleme de re
zolvat. Caracterul dramatic 
al acestor contraste este dat 
de cursa înarmărilor și, mai 
ales, de existența armelor 
atomice care modifică în
treaga strategie militară și 
comportă riscul de a trans
forma orice conflict local 
într-un război general, ale 
cărui consecințe ar fi cata
strofale pentru întreaga 
omenire. De aci rezultă 
necesitatea de a rezolva 
toate problemele litigioase 
pe calea tratativelor, de a 

rezolva problema Berlinului 
și a tratatului de pace cu 
Germania, de a asigura 
paceaîn Algeria, de a asigura 
independența pentru toate 
popoarele, de a pune armele 
atomice în afara legii, de a 
promova coexistența paș
nică.

Responsabilitatea tinerei 
generații rezidă în necesi
tatea de a acționa pentru 
soluționarea în mod pașnic 
a tuturor problemelor amin
tite, pentru ca noul să se 
afirme, să triumfe pacea, 
să fie înlăturat pericolul 
războiului atomic și să se 
creeze posibilitatea ca ti
neretul să-și consacre în
treaga sa energie pentru a 
contribui la clădirea unui 
climat de libertate, coope
rare și progres pașnic pentru 
toate popoarele.*

La cel de-al doilea punct 
al ordinii de zi a adunării, 
se prevede discutarea unor 
probleme economice și so
ciale ale tineretului.

Pentru ce ridicăm aceste 
probleme? Știm că ele sînt 
strîns legate de problemele 
păcii și independenței. Fără 
pace nu poate fi asigurat 
viitorul tineretului. Totuși, 
problemele economice și so
ciale cer rezolvări imediate 
și zi de zi.

în lumea actuală, în con
tinuă dezvoltare și cu dife
rite realități naționale, a

ceste probleme au devenit 
mai urgente, mai felurite de 
la o regiune la alta și de la 
țară la țară. Este suficient 
să ne gîndim pentru moment 
ce probleme complexe ri
dică dezvoltarea tehnicii 
pentru educația și pregă
tirea profesională a tinerilor 
în diverse state. în țările 
care și-au cucerit indepen
dența de curînd, dezvol
tarea economică și efortu
rile pentru lichidarea moș
tenirii colonialismului ridică 
de asemenea probleme 
uriașe în fața tineretului și 
a organizațiilor sale.

Toate aceste probleme, 
privind educația, pregătirea 
morală și profesională a 
tinerilor, satisfacerea aspi
rațiilor lor și rolul lor în 
colectivitatea națională, este 
necesar să fie aprofundate 
pentru a determina mai 
bine sprijinul pe care socie
tatea noastră trebuie să-l 
acorde tineretului și orga
nizațiilor sale. în acest sens 
se vor purta discuțiile în 
cadrul Adunării la al doilea 
punct al ordinii de zi.

*

Problemele păcii, inde
pendenței naționale, învă
țămîntului, muncii, odihnei 
interesează întreg tineretul. 
Pentru aceasta, este indis
pensabilă cooperarea tutu
ror organizațiilor de tineret. 
Se spune că scindarea în 
mișcarea internațională de 

tineret este o reflectare a 
scindării existente în lume. 
Dar trebuie să acționăm 
pentru a depăși această 
scindare și pentru a ajunge 
la cooperare, dacă vrem să 
îndepărtăm pericolul unui 
nou război. Și cine trebuie 
să acționeze dacă nu oame
nii, organizațiile lor.

Scindarea în mișcarea de 
tineret contribuie de fapt 
la scindarea existentă în 
lume și este, deci, potrivnică 
intereselor tinerilor. Fede
rația noastră depune toate 
eforturile pentru a depăși 
această scindare. Nu se 
poate spune același lucru 
despre conducătorii W.A.Y. 
(Adunarea mondială a 
tineretului) și ai U.I.T.S. 
(Uniunea internațională a 
tineretului socialist). Din 
partea lor nu s-a făcut nici 
o propunere de cooperare.

Vedem afirmîndu-se din 
ce în ce mai mult pe scară 
națională forțe și curente 
noi, favorabile cooperării in
ternaționale. Le salutăm și 
le sprijinim.

în adunarea noastră va fi 
reafirmată voința de coo
perare a Federației noastre. 
Vom face totul pentru pro
movarea spiritului de înțe
legere între toate organi
zațiile. Noi dorim ca con
ducătorii W.A.Y. să-și aducă 
contribuția lor deplină în. 
această privință. în orice 
caz, acest spirit va progresa, 
căci este în interesul voinței 
tineretului.

PRA6A, ORAȘUL CELEI DE-A 
V-a ADUN ARI A F.M.T.D.



în perioada care a trecut de la cel de-al IV-lea Congres 
de la Kiev pînă acum, în preajma celei de-a V-a Adunări 
care va avea loc în august la Praga, Federația Mondială 
a Tineretului Democrat a desfășurat o intensă activitate 
în toate domeniile,, pe toate continentele. în această scurtă 
cronică, ne mărginim să cităm doar cele mai importante 
fapte care tratează activitatea F.M.T.D. în perioada men
ționată :

PENTRU PACE
Participarea diferitelor organizații membre la pregătirea 

și desfășurarea Congresului mondial pentru dezarmare și 
cooperare internațională de la Stockholm. O delegație a 
F.M.T.D. a luat parte la lucrările congresului. Editarea a 
800 diapozitive asupra urmărilor bombardamentului atomic 
de la Hiroșima.

PENTRU CUNOAȘTERE RECIPROCĂ 
ȘI PRIETENIE

Europa: Tabără internațională de muncă voluntară în 
U.R.S.S. organizată de Comitetul organizațiilor sovietice de 
tineret, F.M.T.D. și Serviciul Civil Internațional.

America de Nord: Două vizite, în S.U.A. și Canada. 
Asia: Activități pentru sărbătorirea zilei de 24 aprilie 

în diferite orașe ale Asiei, printre care: Djakarta, Pekin, 
Calcutta, Phenian, Hanoi, Tokio.

Sprijinirea inițiativei privind organizarea unei confe
rințe a tineretului afro-asiatic, care a fost hotărîtă de Con
ferința popoarelor afro-asiatice de la Cairo.

Africa și Orientul Mijlociu: Sprijinirea Festivalului tine
retului african de la Bamako. Ajutor material, trimitere de 
baticuri, afișe și insigne.

Diferite vizite ale reprezentanților organizațiilor de tine
ret din aceste regiuni, printre care Organizația de tineret 
din Irak, la secretariatul federației noastre.

Participarea la Congresul Uniunii tineretului din Sudan 
și la Adunarea tineretului democrat din Africa și Senegal.

America Latină: Sprijinirea ideii de a se organiza o 
adunare a reprezentanților tineretului din America Latină 
pentru a favoriza o cooperare continentală mai strînsă 
între organizațiile de tineret din această regiune.

Schimb de vizite intre grupe de tinere din Chili și Argen
tina.

O săptămînă de solidaritate cu tineretul din Cuba. 
Treizeci de conducători ai diferitelor organizații de 

tineret din America Latină, membre și nemembre ale 
F.M.T.D., au vizitat sediul federației.

PENTRU PRIETENIE, SOLIDARITATE ȘI AJU
TORAREA TINERETULUI DIN ȚĂRILE COLO
NIALE ȘI SLAB DEZVOLTATE, SĂRBĂTORIREA 

ZILEI DE 24 APRILIE
Organizarea pe scară largă a zilei de 24 aprilie ca „Zi 

internațională împotriva colonialismului și pentru coexis
tență pașnică*'. Publicarea unui afiș pentru 24 aprilie, 
emiterea unei insigne, a unui timbru nou de solidaritate 
și a unei cărți poștale în tiraje mari.

SOLIDARITATE CU TINERETUL DIN ALGERIA, 
CAMERUN ȘI CUBA

Campanie de solidaritate politică și materială cu tineretul 
din Algeria, între 30 martie și 24 aprilie.

Săptămînă de solidaritate cu tineretul din Camerun și 
din Cuba.

ÎNTĂRIREA FONDULUI INTERNAȚIONAL 
DE SOLIDARITATE

Mărirea ajutorului tehnic și material pentru diferite 
organizații. De exemplu ajutorarea organizațiilor membre 
din Sudan pentru crearea unei școli inaugurate în 1958 
și ajutor financiar pentlu construirea Casei sănătății stu
denților din Calcutta. '

Ajutorarea victimelor calamităților naturale și sociale, 
îngrijiri medicale, acordarea de burse studențești.

PENTRU SATISFACEREA REVENDICĂRILOR 
ECONOMICE, SOCIALE ȘI CULTURALE 

ALE TINERILOR
Seminar internațional asupra educației profesionale a 

tineretului cu participarea delegaților din 24 de țări.
Participarea la activitatea Comisiei femeilor de pe lîngă 

E.C.O.S.O.C. de la Geneva.
Sprijinirea seminarului internațional organizat de Uniunea 

pionierilor din Belgia, organizație membră a F.M.T.D., pe 
diferite probleme ale muncii în rîndul copiilor, cu partici
parea delegaților din 24 de țări.

PENTRU POPULARIZAREA SPORTULUI 
ȘI TURISMULUI

O selecționată de fotbal din Algeria a vizitat la invi
tația F.M.T.D. următoarele țări: Bulgaria, Romînia, Ungaria, 
Cehoslovacia, Polonia și U.R.S.S.
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DIN CINCI ȚÂRI
Cea de-a V-a Adunare a 

F.M.T.D., ce va avea loc la Praga 
între 10 și 16 august a. c., va 
dezbate marile probleme politice 
și economice ale tineretului din 
lumea întreagă.

în 5 interviuri scurte, 5 con
ducători de organizații de tineret 
din Africa, Asia și Europa scot 
în evidență cîteva din problemele 
ce vor fi în centrul dezbaterilor.

ALGERIA

Abdallah, membru în Comi
tetul Executiv al U.G.E.M. A.: 
F. M. T. D. ȘI LUPTA 
ÎMPOTRIVA COLONIA

LISMULUI
întrebare: Adunarea F.M.T.D. 

se va ocupa printre altele de 
problema contribuției organiza
ției noastre la lupta împotriva 
colonialismului. Ce importanță 
are acest eveniment, după părerea 
dv., ca membru al unei organizații 
neafiliate la F.M.T.D.?

Abdallah: Problema care preo
cupă în prezent tineretul algerian 
este o problemă politică: aceea a 
eliberării naționale. în timp ce 
tineretul din alte țări este interesat 
să dezvolte cultura națională, 
folclorul, activitatea artistică și 
sportivă, tineretul algerian are de 
rezolvat probleme deosebite.

Tineretul algerian face parte din 
mișcarea populară care cuprinde 
toate păturile populației; munci-
torii, intelectualii și femeile, ti
nerii și vîrstnicii. Pentru aceasta, 
ne interesează îndeosebi ceea ce 
gindește și spune tineretul lumii, 
cum acționează, ce înseamnă pen
tru el lupta tineretului algerian. 
Am vizitat în ultimul timp nume
roase țări și am putut constata că 
tineretul din toate aceste state 
urmărește cu multă atenție eveni
mentele din Algeria și cunoaște 
destul de bine problema alge
riană. Am simțit simpatia lui 
pentru lupta noastră și încrederea 
sa în victoria noastră finală; am 
văzut că tineretul acestor țări 
privește lupta poporului și a tine
retului algerian ca propria sa 
luptă și că fiecare succes al revo
luției algeriene are pentru oricare 
tînăr din statele prin care am 
trecut semnificația pe care o are 
un succes propriu.

întrebare: Știți că, deoarece ma
joritatea organizațiilor interna
ționale de tineret sprijină lupta 
mișcării de tineret din Algeria, 
Comitetul Executiv al F.M.T.D., 
cu prilejul sesiunii de la Colombo, 
a propus să se creeze un comitet 
internațional de solidaritate cu 
tineretul algerian. Ce părere aveți 
despre această propunere ?

Abdallah: Crearea unor comi
tete de solidaritate, care ne ajută 
și întăresc lupta noastră, este o. 
problema foarte importantă 
pentru noi, pentru că ele consti
tuie un sprijin în diverse etape 
ale revoluției noastre. Avem ne
voie de acest ajutor care nu se 
limitează la domeniul moral, ci 
are un conținut financiar și ma
terial, de exemplu, se concreti
zează prin daruri în medicamente 
și alimente, care ajută la atenuarea 
mizeriei refugiaților noștri în 
Tunis și Maroc.

Întrebare: Ce așteptați în viitor 
de la F.M.T.D. în lupta sa anti- 
colonială ?

Abdallah: Formele de luptă 
împotriva colonialismului sînt di
ferit?. Se pot adresa cereri puteri
lor coloniale, proteste consulate
lor și legațiilor din diferite țări, 
se pot organiza mitinguri și adu
nări în care tineretul să fie infor
mat asupra problemei coloniale 
și, în sfîrșit, colecte, acordare de 
burse și ajutor pentru pregătirea 
de specialiști în cele mai diverse 
domenii.

întrebare: Se știe că F.M.T.D. 
dispune de un fond internațional 
de solidaritate prin care tineretul 
algerian este sprijinit. Ce credeți 
despre importanța acestui fond?

Abdallah: Orice ajutor pe 
care-1 primim din partea orga
nizației dv. este o contribuție la 
lupta noastră de eliberare. Este 
evident că acest ajutor corespunde 

nevoilor tinerilor din colonii. 
Pentru tineretul algerian, care tră
iește în Tunis și Maroc în condiții 
foarte grele, orice ajutor, care 
servește îmbunătățirii condițiilor 
sale de existență, este de o mare 
valoare, pentru că el îi dă spe
ranța de a-și regăsi într-o zi locul 
în viața normală.

întrebare: Vreți să mai adresați 
cîteva cuvinte cititorilor revistei 
„Tineretul lumii"?

Abdallah: Tineretul luptător 
algerian îi salută frățește pe citi
torii revistei ,’,Tineretul lumii" !

5 INTERVIURI
LUXEMBURG

Jacqueline Hoffman, mem
bră a Comitetului național 
al festivalului: UCENICII 

ȘI PIAȚA COMUNĂ 
întrebare: Ați auzit vorbin- 

du-se despre Adunarea F.M.T.D. 
ce va avea loc în august la Praga. 
Ce importanță acordați acestui 
eveniment pentru viața tineretului 
din lumea întreagă ?

Jacqueline Hoffman: Țin să vă 
spun că noi, tinerii din Luxem
burg, așteptăm acest eveniment cu 
mult interes. Așteptăm cu ne
răbdare această întîlnire pentru 
că ea se va preocupa de probleme 
actuale foarte urgente, ca viața 
tineretului în toate țările, situația 
economică, socială și culturală a 
tineretului etc.

întrebare: Cititorii noștri vor 

fi interesați să cunoască ceea ce 
gîndiți despre o problemă ac
tuală, și anume crearea pieței co
mune europene și cum se răs- 
frînge aceasta asupra vieții tine
retului din Luxemburg.

Jacqueline Hoffman: Piața co
mună se găsește încă la început, 
dar ea a și ridicat probleme pentru 
tineretul nostru. Să luăm, de 
exemplu, ucenicii. Cîrtd li se în- 
minează diploma, li se spune 
răspicat: „De pe acum vi se cere 
să obțineți cele mai bune rezul
tate, în conformitate cu cerin

țele pieței comune. Așteptăm să 
continuați să învățați, pentru a 
ajuta industria noastră să fie în 
stare să facă față concurenței".

Ce ironie! Căci este știut că 
pentru a învăța este nevoie de 
bani, și acești tineri nu pot 
frecventa universitatea, cu atît 
mai mult cu cit la noi in țară 
nici nu există. Pregătirea nu este 
gratuită. Aceste probleme ar fi 
rezolvate dacă guvernul nostru 
nu ar risipi atîția bani pentru 
înarmări.

în Luxemburg există cercuri 
care nu numai că salută piața 
comună, ci în același timp sacri
fică independența națională, neagă 
cultura luxemburgheză și afirmă 
că sîntem o țară mică și că avem 
nevoie de cei mari. Aceasta în
seamnă că fac ochi dulci pe de o 
parte cercurilor conducătoare de la 
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Paris, iar pe de altă parte, celor 
de la Bonn.

Piața comună agravează concu
rența între monopoluri. Mono
polurile cele mai puternice tind 
să-și acapareze piața și să elimine 
monopolurile mai slabe. Aceasta 
se face în detrimentul muncito
rilor și al salariilor lor. Minerii de 
16 ani, de exemplu, trebuie să 
lucreze în ture de noapte în mine. 
Natural, aceasta periclitează sănă
tatea tinerilor, cu atît mai mult 
cu cît foarte puțini dintre ei au 
posibilitatea să facă călătorii în 
vacanță și să se odihnească. Per- 
miteți-mi să dau încă un exemplu 
din agricultură. La noi sînt sufi
ciente produse agricole. Dar de la 
crearea pieței comune, țăranii 
noștri nu mai pot vinde untul pe 
care-1 produc din cauza concu
renței celui olandez. Evident, po
porul și tineretul din Luxemburg 
condamnă piața comună și se 
pronunță pentru independența 
țării lor, în ciuda dorințelor con

ASUPRA CELEI
trarii ale anumitor cercuri. Sîn- 
tem siguri că F.M.T.D. va snriiini 
lupta noastră.

OLANDA

Peter van Gemst: 
TINERETUL OLANDEZ 

ȘI COLONIALISMUL 
întrebare: Cea de-a V-a Adu

nare a F.M.T.D. se va ocupa de 

ni O ij îi 
kWJu

activitatea de pînă acum și cea 
viitoare a federației. Lupta împo
triva colonialismului va fi pe pri
mul plan. Ce ar trebui îndeosebi 
subliniat 7

Peter van Qemst: Ar trebui tri
mise într-o măsură mai mare 
decît în trecut materiale informa
tive în legătură cu această pro
blemă diverselor organizații de 
tineret și, de asemenea, organiza
țiilor internaționale, ca, de exem
plu, Adunării mondiale a tine
retului. în prezent, există un 
mare interes pentru problemele 
tineretului din colonii. La noi, 
în Olanda, tineretul a protestat 
împotriva intervenției soldaților 
olandezi în Irianul de vest.

întrebare: Cea de-a V-a Adu
nare va discuta de asemenea 
despre interesele sociale, cultu
rale și economice ale tineretului. 
Ce probleme se ridică în fața 
tineretului din țara dv. 7

Peter van Qemst: Politica pieței 
comune nu s-a răsfrînt încă in- 

tr-un mod atît de dezastruos ca 
în Belgia. Există totuși și la noi 
uzine care se închid. îndeosebi 
uzinele mici și mijlocii dau fali
ment.

Rezultă de aci probleme compli
cate nu numai pentru tineretul 
muncitor. Piața comună dezvăluie 
multe contradicții atît interne' cît 
și externe, atît pe plan național, 
cît și pe plan internațional.

BELGIA

Leopold Tieback, secretar 
al Uniunii Tineretului 

Comunist: 
„MINELE NOASTRE 

SE ÎNCHID"
întrebare: La ordinea de zi a 

celei de-a V-a Adunări a F.M.T.D. 
se vor dezbate problemele eco
nomice, culturale și sociale ale 
tineretului. Cititorii noștri ar dori 
să știe cum se răsfrînge piața co
mună asupra situației economice 
din țara dv. 7

Leopold Tieback: Dacă această 
problemă este de cîtva timp ac
tuală pentru tineri, aceasta se 
datorește faptului că închiderea 
unei serii de mine belgiene a 
fost cauzată de piața comună. 
Aceasta privește o parte a țării 
noastre, și anume regiunea Bori- 
nage, unde trăiesc 50.000 de 
oameni. în acest loc, exploatarea 
minelor este singura sursă de 
viață și de muncă pentru popu
lație. Vă amintiți, probabil, că 
împotriva închiderii minelor au 
fost organizate mari greve la care 
au participat toate păturile popu
lației. Toată lumea era lovită de 
închiderea minelor. Grevele au 
întîrziat închiderea lor cu cîteva 
săptămîni.

Poate vă interesează să știți 

DE-A V-a ADUNĂRI
că din februarie stocurile noastre 
de huilă au crescut neîncetat și se 

ridică în prezent la 7.000.000 de 
tone. în același timp, Belgia este 
angajată prin acordurile din ca
drul Comunității europene a căr
bunelui și oțelului să importe 
cărbune din Germania occiden
tală și Statele Unite.

Aceste două țări vînd cărbune 
mai ieftin decît cel pe care-1 pro
ducem noî. în alte ramuri ale 
industriei, de exemplu, în indus
tria textilă din Flandra, vor fi 
de asemenea închise multe fabrici, 
deoarece capitaliștii preferă să-și 
plaseze capitalul în Canada, Ame
rica de Sud etc., de unde pot 
obține profituri mai mari.

Sîntem conștienți de faptul că 
lupta noastră va fi victorioasă, cu 
atît mai mult cu cît sîntem siguri 
de sprijinul prietenilor noștri din 
Federația Mondială a Tineretului 
Democrat.

INDONEZIA

M. Suwardi, secretar ge
neral-adjunct al Tineretului 
democrat din Indonezia: 
CU COLONIALISMUL 
NU SE POATE SĂ FIE 

PACE

întrebare: în luna august se va 
desfășura cea de-a V-a Adunare 
a F.M.T.D. ce va avea la ordinea 

de zi îndeosebi situația politică, 
economică, socială și culturală a 
tineretului din diverse țări. Ați 
putea să nd’ spuneți părerea dv. 
în legătură cu importanța desfiin
țării colonialismului 7

M. Suwardi: Cea de-a V-a 
Adunare a F.M.T.D. are loc 
într-o epocă în care oamenii din 
lumea întreagă, prin toate mani
festările lor, cer desființarea colo
nialismului pe întreg pămîntul și 
luptă penfcțu o pace durabilă. 
Pentru aceasta, adunarea va con
tribui în mod considerabil la 
întărirea solidarității între toate 
popoarele și toți tinerii.

Tineretul democrat (Pemuda 
Demokrat) din Indonezia, ca orga
nizație națională, cere în mod 
energic desființarea colonialis
mului și va sprijini totdeauna 
orice popor ce va lupta pentru 
eliberarea sa de sub jugul colo
nial. Tineretul democrat din Indo
nezia este o organizație de tineret 
care luptă pentru realizarea păcii 
mondiale și este de părere că nu 
se va ajunge la o pace în întreaga 
lume dacă nu va fi desființat colo
nialismul. Pemuda Demokrat din 
Indonezia urează deplin succes 
viitoarei Adunări a F.M.T.D., 
care va întări solidaritatea antico
lonialistă și va contribui la apă
rarea păcii.
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Albert Einstein, creatorul genial al teoriei relativității, se gindea 

incă acum citeva zeci de ani la o enigmă a naturii: dacă s-ar pune pc 
platanul unei balanțe imaginare toate particulele existente pe pămînt 
purtătoare de sarcină electrică pozitivă, iar pe celălalt platan toate 
particulele purtătoare de sarcină electrică negativă, s-ar constata că 
există o mare diferență între greutățile puse pe cele două platane. 
Greutatea totală a particulelor purtătoare de sarcină electrică pozitivă 
este de 1.836 de ori mai mare decît aceea a particulelor purtătoare 
de sarcină electrică negativă. Și aceasta în ciuda simetriei perfecte dintre 
raporturile existente în natură. Einstein a început să cerceteze un 
factor pînă atunci necunoscut. Această cercetare se referea, ca să 
spunem așa, la „un caz enigmatic" în fizică: „Unde se găsește materia 
purtătoare a sarcinii electrice negative care lipsește?"

Einstein n-a putut să clarifice acest caz. Dar după moartea lui în 
fizica nucleară s-au făcut descoperiri senzaționale, datorită cărora 
problema a devenit extrem de interesantă. De la început trebuie să 
spunem că totuși problema nu este de toc rezolvată astăzi, iar fizicienii 
vor rămîne, desigur, încă mult timp cu semne de întrebare.

Pe de altă parte mai există în fizică încă o problemă. La 30 iunie 
1908, în mod brusc, imensele păduri care se găsesc de-a lungul regiunii 
Podkamennaia Tongonska (Siberia) au fost zguduite de o explozie 
neînchipuit de puternică. O imensă văpaie s-a reflectat pe cer, iar 
zgomotul exploziei s-a auzit pînă la o distanță de 1.000 km. Nu poate 
fi vorba decît de un meteorit căzut din cer. Desigur, acest meteorit 
se deosebea foarte mult de toți meteoriții cunoscuți pînă atunci. La 

în nucleul atomului se găsesc și neutroni care ar putea fi consideraț 
ca un fel de ciment care leagă protonii. Ei au aproape aceeași mas. 
ca și protonii, dar sînt neutri din punct de vedere electric.

Atît timp cît se credea că aceste 3 feluri de particule elementare 
erau singurele existente, concepția universului din punctul de vedere 
al fizicii nucleare părea a fi destul de simplu de înțeles. între timp 
însă s-au descoperit mai mult de 30 de feluri de particule elementare, 
majoritatea instabile, adică de scurtă durată, transformîndu-se într-un 
timp foarte scurt fie printr-un proces intern, fie lovindu-se de alte 
particule. în anumite condiții putem scoate dintr-un nucleu obișnuit 
nu numai compușii lui „normali", protonii și neutronii, ci sute de 
particule avînd cu totul alte proprietăți.

Toate acestea nu se cunoșteau însă cînd, în 1928, fizicianul englez 
Dirac a descoperit o categorie extrem de interesantă de particule elemen
tare, așa-numitele antiparticule. Această descoperire a avut, de altfel, 
loc într-un mod ingenios: Dirac nu le-a descoperit în natură, ci a 
ajuns la ideea existenței acestor particule prin considerații pur teoretice. 
Dirac, plecînd de la faptul că, dacă anumite legi ale fizicii erau în mod 
general valabile, ar trebui să existe antipozi, adică electronilor cunoscuți 
să le corespundă particule care ar avea aceeași masă, dar care ar fi 
încărcați pozitiv și nu negativ. 4 ani mai tîrziu s-au găsit de fapt parti
culele prevăzute de Dirac. Ele existau în razele cosmice și au fost denu
mite pozitroni. în 1934 exista de acum posibilitatea ca aceste particule 
să poată fi create în mod artificial în laborator. Pozitronii pot fi denu
miți și antielectroni, deoarece ei reprezintă de fapt „antipozii" elec
tronilor. Există încă un fenomen interesant de menționat aci, și anume: 
cînd un electron și un pozitron se contopesc, ei se transformă într-o

DOUA CAZURI 
ENIGMATICE

punctul de cădere nu s-a putut găsi nimic din acest corp. Iată cel de-al 
doilea „caz enigmatic" exprimat prin întrebarea: „în ce s-a trans
format meteoritul din Tongonska?".

Ceea ce este deosebit de frapant este faptul că cele două enigme 
despre care s-a vorbit sînt probabil strîns legate una de alta, că una 
dintre ele conține premisa soluționării exacte a celeilalte. Acela care 
de atunci așteaptă cu nerăbdare răspunsul la întrebarea: în ce fel 
aceste două „cazuri enigmatice" sînt în legătură reciprocă? va trebui 
să mai aștepte încă, deoarece pentru a putea înțelege răspunsul la 
aceste două probleme — în măsura în care un răspuns clar este posibil 
în prezent — trebuie să cunoască mai întîi o seamă de amănunte.

CE SÎNT PARTICULELE ELEMENTARE?

Atomii, așa după cum arată denumirea lor, erau considerați ca 
fiind particulele cele mai mici, indivizibile ale materiei. Această defi
niție, care datează încă din timpul antichității — de la greci —, nu 
mai este valabilă însă astăzi, deoarece s-a dovedit că atomii pot fi 
divizați în particule mai mici — așa-numitele particule elementare. 
Atomii se compun din 3 feluri de particule elementare stabile, adică 
cu existență îndelungată: protonii, neutronii și electronii. Primele 
două particule elementare compun nucleul atomului, ultima învelișul. 
Fiecare atom are în nucleul său un număr de protoni egal cu numărul 
electronilor din învelișul său. Protonii și electronii au sarcini electrice 
egale, cu singura diferență că protonii sînt încărcați pozitiv, iar elec
tronii negativ. Fiecare proton este însă de cca. 1.836 de ori mai greu 
decît un electron. Iată motivul enormei deosebiri dintre greutatea 
particulelor încărcate pozitiv și aceea a particulelor încărcate negativ. 

cuantă de lumină, un feton, adică într-o altă formă de existență a 
materiei: așa-numitele raze gama, de natură electromagnetică. în 
urma acestui fenomen, electronii și pozitronii nu mai sînt perceptibili 
sub formă de corpusculi. Desigur, ei nu au dispărut, dar s-au transformat 
într-un feton care posedă o mare energie ce poate fi pusă în evidență.

ȘI ALTE PARTICULE ELEMENTARE SE GĂSESC DE ASEMENEA 
SUB FORMĂ DE PERECHI

După pozitroni s-au descoperit încă multe alte particule elemen
tare efemere, care se transformă în alte particule într-o milionime 
sau o zecime de miliardime de secundă. O categorie din aceste particule 
elementare este cunoscută sub numele de mezoni. Numele lor mezos = 
mijlociu arată că ele se află între particulele elementare ușoare, ca, 
de exemplu, electronii și pozitronii, și particulele grele: protonii și 
neutronii. Masa lor este de la 207 pînă la 966 de ori mai mare decît 
aceea a unui electron (masa unui proton fiind de 1.836 de ori mai 
mare decît aceea a unui electron). Printre mezoni există și perechi, 
dintre care una, ca și la perechea electron-pozitron, reprezintă anti
particula celuilalt. Există mezoni „pi" pozitivi, negativi și neutri, 
ca și mezoni „miu" și „tau" (denumiți astfel după alfabetul grecesc 
pentru a se putea deosebi diferitele feluri de mezoni). Partenerii acestor 
„perechi" nu se completează numai în ceea ce privește încărcătura 
lor electrică, ci și în alte domenii. Printre hiperoni — particule elemen
tare care sînt mai grele decît protonii și neutronii — sînt cunoscuți 
hiperonii '„sigma", unii cu încărcătură electrică negativă, alții pozitivă.

Urmărind acum această idee, vom putea ușor bănui că există 
probabil „antipozi" sub formă de antiparticule pentru orice particulă

12



elementară. Este de la sine înțeles că fizicienii au ajuns la aceeași con
cluzie. Ei au continuat cercetările lor îndeosebi încercînd să găsească 
„antipozi" pentru componenții esențiali ai nucleurilor atomilor atit 
de importanți pentru universul nostru: protonii și neutronii. Evident, 
nu vom găsi antiprotoni și antineutroni in natură, deoarece, așa după 
cum s-a văzut din exemplul pozitronului (antielectronul) și al electro
nului, contopirea unei antiparticule cu o particulă „obișnuită" 
corespunzătoare este urmată de o transformare completă însoțită de 
o puternică radiere de energie. Dacă pe pămînt și în mediul înconju
rător ar exista antiprotoni și antineutroni, aceștia nu ar putea să dureze 
mult timp, deoarece nu ar rezista particulelor obișnuite care mișună 
pretutindeni. Dar dacă antiprotonii și antineutronii reprezintă de 
fapt o formă de existență a materiei care poate fi imaginată, atunci ar 
fi posibil ca această formă a materiei să fie produsă în mod artificial.

OBIECTUL PRODUCȚIEI: ANTIMATERIA

Putem presupune astăzi că producerea antimateriei este posibilă. 
Dar, bineînțeles, acest lucru nu este ușor. Ar trebui să se dea protonilor 
viteze enorme, deci energii foarte mari, și totodată aceștia să fie încon
jurați cu nuclee de atomi. Ici și colo s-ar putea ca în resturile molecu
lelor atomilor sfărâmați, printre multe alte particule elementare, să se 
găsească de asemenea o pereche de particule proton-antiproton. în 
scopul producerii unor astfel de antiprotoni, s-au cheltuit miliarde 
pentru realizarea în U.R.S.S. și S.U.A. a unor acceleratori de particule 
de măriile uriașă. De fapt s-a reușit să se producă antiprotoni pentru 
prima oară în 1955. Protonii au fost lansați cu cea mai mare viteză 
pe o tablă de cupru. Ca urmare a acestui fapt au fost desprinși din 
tabla de cupru printre alte particule și antiprotoni. Bineînțeles: numai 
printre altele. Din totalul de 60.000 de mezoni „pi", numai 2 erau 
antiprotoni.

O COMBINAȚIE CA ÎN LITERATURA DE AVENTURI

Să încercăm acum, cu perspicacitatea unui adevărat detectiv, 
să stabilim o legătură între aceste rezultate ale fizicii nucleare și cele 
două „cazuri" ale noastre. Să facem următorul calcul: Dacă anti
protonii, antineutronii și pozitronii (antielectronii) ar reprezenta 
forma de existență a materiei, atunci ar trebui să existe, de asemenea, 
antiatomi formați din antiprotoni, antineutroni și pozitroni, în loc de 
compoziția normală — protoni, neutroni și electroni. Care ar fi situația 
dacă în alte părți ale cosmosului ar exista compuși din antiatomi? 
în acel univers, masa tuturor particulelor purtătoare de sarcină nega
tivă ar fi opusă galaxiei noastre. Deci masa acelor particule ar fi de 
1.836 de ori mai grea decît masa tuturor particulelor purtătoare de 
sarcină electrică pozitivă. Aceasta ar fi soluția „problemei Einstein", 
în acest caz, masa totală a materiei cosmosului, repartizată pe platanele 
unei balanțe, separînd particulele purtătoare de sarcină electrică pozi
tivă de cele cu sarcină electrică negativă, ar fi în echilibru.

Să ne imaginăm că un fragment venind dintr-un astfel de univers 
compus din antiatomi a căzut în dimineața zilei de 30 iunie 1908 
lingă Tongonska. Am putea pune la dosar această „problemă", 
deoarece am văzut că prin contopirea antimateriei cu materia „obiș
nuită" se produce o explozie enormă însoțită de radierea unei energii 
extraordinare. O mică bucată de antimaterie ar ajunge pentru a deter
mina distrugerile de felul celor provocate de meteoritul de la Ton
gonska. în același timp, un astfel de meteorit compus din antimaterie 
ar putea servi drept dovadă a faptului că există sau au existat în altă 
parte, în cosmos, aștri de antimaterie.

De fapt, acestea nu sînt decît deducții teoretice. Știind că materia 
poate exista și sub forme de antiparticule, putem presupune că aceste 
antiparticule pot forma, de asemenea, antiatomi, dar că există un 
univers de aștri compuși din antimaterie nu putem demonstra și putem 
considera acest fapt numai ca ceva plauzibil. Acest lucru nu pare prea 
obișnuit, deoarece s-a considerat că în natură s-ar găsi numai un anti- 
atom la 10.000.000 de atomi. Această teorie, ca multe alte probleme? 
ale fizicii nucleare, nu este încă definitivată și, în consecință, nu se poate 
dovedi că nu există un univers cu antiatomi. Plăcile fotografice aduse 
de o rachetă de la foarte mari altitudini au înregistrat deja urme care 
ar putea fi ale unui nucleu de antiatom natural de siliciu.

Problema ridicată aici nu a putut fi clarificată pînă în prezent, 
deoarece „ochiul" care permite în general astrofizicienilor să exami
neze constituția aștrilor îndepărtați cu o exactitate uluitoare, spectro- 
scopul, este din păcate „orb" în ceea ce privește posibilitatea de a 
diferenția materia de antimaterie. Desigur, chiar dacă ar exista pe 
planete îndepărtate oameni din antimaterie, aceasta nu ar implica o 
diferență între felul lor de a gîndi și atitudinea lor față de a oamenilor 
din materie.

Diferența dintre materie și antimaterie apare numai cînd se exami
nează particulele elementare care intră în alcătuirea lor, aplicînd anu
mite metode ale fizicii. Aceasta înseamnă că antimateria nu este așa 
după cum unii filozofi idealiști ar putea să spere: o substanță nemate
rială. Ea nu este nimic altceva decît o materie care se distinge de cea 
predominantă în galaxia noastră prin anumite proprietăți fizice ale 
particulelor sale componente.

HANS KLEFFE

Sala unde va avea loc adunarea F.M.T.D., în timpul unui congres pe 
care l-a găzduit recent

PRAGA 
MEA

Adunarea F.M.T.D. se va des
fășura la Praga. Am cerut unui 
prieten ceh să ne prezinte 

acest frumos oraș.
Unii spun că este cel mai frumos 

oraș din lume. Eu nu știu. îmi 
place Parisul, cei trei copaci — 
sau cei patru —.din piața Fuers- 
tenberger, serile de vară din Bel
leville, lăcrămioarele din primele 
zile ale lunii mai; îmi plac nopțile 
albe din Leningrad, cînd pache
boturile intră în estuarul Nevei 
salutînd „Aurora”; îmi plac nop
țile arzătoare și parfumate din 
Roma, nopțile cu țîrîitul greierilor 
și parfumul îmbătător de eucalipt, 
mulțimea din străduțele din Tras- 
tevere și apa limpede din Fîntîna 
Trevie; și, fără îndoială, nu voi 
uita niciodată atmosfera Moscovei 
din serile Festivalului din 1957, 
acea atmosferă entuziastă, plină 
de încredere în viitor, și stelele 
roșii ale Kremlinului.

Dar la Praga m-am născut; stră
zile Pragăi le zăream prin zăbrelele 
camionului care ne transporta, 
prizonieri, de la închisoare la inte
rogatoriile Gestapoului ;■ în gările 
Pragăi dădeam ajutor' alături de 
sute de alți praghezi la descărcatul 
vagoanelor de cărbuni și cartofi 
pentru ca orașul să nu simtă foamea 
și frigul; la Praga lipeam afișe cu 
tovarășii mei în nopțile din '46, 
pe străzile Pragăi am făcut de sen
tinelă în 1948 pe frig de —20?.

De Praga îmi sînt legate durerile 
și bucuriile pe care le-am trăit 
și nu mă pot despărți de acest oraș.

Tu, cititorule, nu cunoști, desigur, 
vechea legendă cehă a prințesei 
profetă Libușa, care în viitoarea 
secolelor întrevăzuse viitorul mare 
oraș Praga, a cărui glorie va ajunge 
pînă la stele...

Praga este un oraș foarte vechi. 
Numele lui e citat pentru prima 
oară în poveștile bătrînilor negus
tori arabi din secolele al IX-lea 
și al X-lea; în centrul țării, la răs
crucea drumurilor, între minele 
de argint și de aur la răsărit, minele 
de fier și pămînturile fertile la 
nord și apus și pădurile din sud, 
acolo unde drumurile negustorilor 
traversau rîul Vltava.

Oraș bogat, care a înălțat turnuri 
gotice și palate somptuoase, în 
care s-a deschis în secolul al XlV-lea 
prima universitate din Europa cen
trală. Oraș al obidiților, mereu în 
luptă, mereu în iureșul mișcărilor 
revoluționare.

Aci s-au ridicat primii soldați 
husiți în secolul al XV-lea, breslașii, 
zilerii, săracii. în fața zidurilor 
Pragăi, armata de zdrențăroși con
dusă de Zizka a pregătit o înfrîn- 
gere absolută cruciaților, pe care 
întreaga lume catolică îi trimisese 
pentru a reprima această revoltă 
a plebei. Tot aci a venit, un secol 
mai tîrziu, marele revoluționar 
Thomas Munzer preluînd expe
riența necesară pentru războiul 
țărănesc din Germania.

Oraș de savanți și artiști, oraș 
în care a trăit și este înmormîntat 
Tycho de Brahe și în Atare a avut 
loc premiera operei,,Don Giovanni" 
de Mozart. Orașul studenților care 
au ridicat baricade în 1848 și și-au 
dat viața în lupta pentru apărarea 
libertății naționale împotriva ocu- 
panților austro-ungari. Orașul înce
putului grevelor din Boemia, unde 
în 1891 s-a organizat pentru prima 
oară în țara noastră sărbătorirea 
lui 1 Mai.-

Orașul care a luptat împotriva 
ocupației naziste, orașul lui Fucik 
și a mii și mii de alți bărbați și 
femei partizani, oraș care la 5 mai 
1945 a doborît castanii înfloriți 
și a răsturnat tramvaiele pentru 
a ridica baricade împotriva 
tancurilor fasciste. Praga mea...

în aceste seri de vară, cînd urc 
pe colinele tale, văd stelele roșii 
pe acoperișurile uzinelor, văd dra
pelele Uniunii Tineretului Ceho
slovac fluturînd pe zecile de șan
tiere unde echipele de tineri con
struiesc case noi, albe. Pe o bancă, 
sub o iasomie înflorită, îndrăgos
tiți i vorbesc pe șoptite despre 
viitorul lor și al copiilor lor și, 
deodată, se aprind luminile; colierul 
de lumini de-a lungul rîului și 
calea lactee a ferestrelor...

Nu știu dacă există vreun oraș 
în lume care să fie cel mai frumos. 
Nu știu dacă acesta este Praga. Dar 
la Praga m-am născut și n-aș 
putea să trăiesc fără ea.

STANISLAV NEUMANN 
redactor-șef al ziarului 

„Prace Mladich"



In Europa occidentali sînt descărcate arme atomice 
americane, împotriva voinței popoarelor iubitoare 

de pace

Autoritățile colonialiste percheziționeazi casele 
locuitorilor negri din Africa, tncerctnd prin repre
siuni ți teroare să-ți mai mențină ultimele poziții 
în acest uriaț teritoriu a cărui populație luptă 

pentru libertate

Marea masâ a tinerilor 
ți tinerelor din. Italia nu
tresc un viu sentiment de 
prietenie și fraternitate 
față de toate popoarele și 
condamnă cu tărie sclava
gismul colonial, care oprimă 
și în prezent milioane de 
tineri din numeroase țări 
ale Asiei și Africii.

Așa se explică succesul 
numeroaselor inițiative de 
luptă împotriva colonialis
mului și de solidaritate 
cu mișcarea de eliberare 
a popoarelor întreprinse 
în ultimii ani de tineri, 
membri ai mișcării pentru 
pace, activiști in sindicate 
și organizații democratice, 
membri ai Federației Tine
retului Comunist și ai 
Mișcării tineretului socialist 
din Italia.

De altfel, acest sentiment 
anticolonialist comun tine
rei generații italiene se 
reflectă și in condamnarea 
repetată a metodelor sînge- 
roase ale - colonialismului 
francez în Algeria de către 
organisme reprezentind pe 
studenții din universități și 
de către conducătorii auto
rizați ai tuturor mișcărilor 
de tineret.

Nu este vorba numai de 
exprimarea unor sentimen
te de solidaritate umană 
față de cei care suferă din 
cauza nedreptății și opri
mării, ci de o luare de 
poziție de proporțh tot mai 
mari în păturile largi ale 
tineretului italian, care înțe
lege că lichidarea sistemului 
colonial este una din marile 
probleme istorice de care 
depind viața și viitorul 
generațiilor tinere din 
aceste teritorii.

ÎN CENTRUL ZONEI 
DE ELIBERARE

Italia se găsește în centrul 
unei zone in care, în 
ultimii ani, procesul de eli
berare națională a popoa
relor oprimate a cunoscut 
un ritm impetuos și în care 
rezistența colonialiștilor și 
uneltirile imperialismului 
au creat de mai multe ori 
o asemenea situație incit 
a existat riscul unor con
flicte greu de împiedicat 
în regiunea Mediteranei.

Pentru aceasta a fost 
primit cu deosebit interes 
apelul adresat de către 
organizațiile de tineret afi
liate Comitetului italian

TINERI, 
CUM TRĂITI?■

TINERII ITALIENI 
lupta Împotriva
A 2 DUȘMANI:

BAZELE 
PENTRU 
RACHETE 
ATOMICE

$1 
COLONIALISMUL

pentru pace prin care tine
retul italian este chemat 
să contribuie la activitatea 
ce se desfășoară pentru a 
face din Marea Mediterană
o mare a păcii.

/
Lozinca „Să facem din 

Mediterană o mare a păcii» 
mobilizează tinerii și tine
rele din Italia șă participe 
la luptă în două direcții 
fundamentale.
Prima este aceea a mo-

SĂ FACEM DIN 
MEDITERANĂ O 

„MARE A PĂCII»!

bilizării tinerilor italieni în 
lupta împotriva instalării 
de rampe pentru rachetele 
atomice, pentru desființarea 
bazelor militare străine 
care au fost folosite de mai 
multe ori de către forțele 
armate ale imperialiștilor 
pentru a intimida și ataca 
popoarele din Orientul Mij
lociu ți, mai concret, sînt 
folosite în prezent împo
triva transferării flotei a 
Vl-a americane în Sicilia. 
Pentru realizarea acestor 
obiective, au fost strinse 
ți trimise parlamentului 
zeci de mii de semnături 
ale tinerilor și tinerelor 
din Italia, au fost organi
zate manifestații și întîlniri.

Menționăm, printre altele 
întîlnirea organizată la Li 
vorno de către tineretu 
socialist, comunist și gru 
pări de tineret aparținînc 
altor curente politice, li 
care au participat tiner 
din orașele italiene cedați 
ca baze pentru străini.

SOLIDARI CU 
ALGERIA

A doua direcție este mani 
festarea solidarității activ 
cu popoarele care lupt; 
împotriva oprimării colo 
niale ți pentru apărare 
independenței naționale

Această problemă a fos 
de mai mulți ani un obiecti' 
permanent de mobilizar 
a tinerilor partizani a 
păcii din Italia. Un val d 
indignare a produs în rîndv 
tinerilor italieni bombai 
darea satului tunisian Sa 
kiet de către colonialiști 
francezi. Din numeroas 
orașe (Torino, Florența 
Milano etc.) au fost trimis 
mesaje de protest semnat 
de reprezentanții tinerilo 
din toate partidele. Tinerel 
italiene au trimis sute d 
scrisori președintelui Rept 
blicii Franceze pentru să 
varea vieții Djamilei Boc 
hired.



ÎMPOTRIVA 
AGRESIUNII 

ÎN ORIENTUL 
MIJLOCIU

Cu prilejul intervenției 
iglo-americane în Liban 
în Iordania din luna iulie 
iul trecut, tinerii italieni 
au exprimat ferma lor 
>ință de pace și au dat 
ripostă agresorilor impe- 
iliști. Mii de tineri din 
orna au manifestat timp 
! mai multe zile, s-au dus 
ambasadele americană și 

igleză, la Ministerul Afa- 
irilor Externe, la Camera 
:putaților. Au avut loc 
îfilări ale tinerilor și ti. 
erelor care au parcurs 
răzile in Milano, Veneția, 
lorența, Bologna, Neapole, 
eggio d’Emilia, Livorno 
în zeci de alte orașe ita- 
ene.
Sute de tineri au fost 

testați și deferiți justiției, 
rganizațiile de tineret 
filiate Comitetului italian 
entru pace au știut să 
îobilizeze păturile largi 
le tineretului și au în- 
înunat această perioadă 
e luptă pentru pace prin 
.dunarea națională a rine
lor din 100 de orașe ale 
taliei care a avut loc la 
toma.

DRAPELE DE 
SOLIDARITATE

Cu acest prilej a fost 
msată o inițiativă care 
antrenat sute și mii de 

inere în lupta pentru pace: 
rapelele de solidaritate cu 
ările arabe. în această 
erioadă au fost confec- 
ionate cîteva sute de 
Irapele cu culorile națio- 
ale ale Algeriei, Irakului, 
jbanului, Iordaniei, R.A.U. 
are au fost acoperite cu 
oii de semnături ale tine- 
elor, tinerilor și vîrstnicilor. 
'inere de toate tendințele 
lolitice și altele care nu 
ăceau parte din nici o 
organizație au participat 
a confecționarea acestor 
trapele, precum și la orga- 
lizarea unor adunări în 
are au fost evocate figurile 
iele mai însemnate din 
upta popoarelor arabe 
>entru rezistență, ca Dja- 
nila Bouhired și Nadia 
jalti. Tinerii au însoțit 
ideseori semnăturile lor țu 
âteva cuvinte care expri

mau solidaritatea cu lupta 
dreaptă a popoarelor arabe, 
in numele apărării păcii. 
Drapelele au fost remise 
de tinerii delegați din 30 
de orașe ale Italiei Adu
nării naționale a tineretului 
împotriva colonialismului 
și pentru pace, care a avut 
loc la Roma la sfîrșitul 
anului trecut.

MEDICAMENTE ÎN 
VALOARE 

DE 70.000.000 DE LIRE

în cursul acestei mari 
manifestații la care au par
ticipat mii de tineri și tinere, 
reprezentînd toate regiunile 
Italiei, au fost strînse zeci 
de cutii de medicamente 
pentru patrioții algerieni 
și pentru refugiații din 
Tunisia.

Această colectă de medi
camente, a cărei valoare a 
depășit 70.000.000 de lire, 
continuă de mai mult de 
un an în numeroase orașe 
italiene, ca: Triest, Veneția, 
Milano, Brescia, Verona, 
Rovigo, Modena, Reggio 
d’Emilia, Ravena, Bologna, 
Livorno, Roma, Neapole, 
Bari, și in alte zeci de 
localități din întreaga 
Italie.

CENTRE DE 
COLECTARE

în cartiere și periferii se 
constituie centre de colec
tare. Tinerii partizani ai 
păcii ridică corturi purtînd 
semnele Crucii Roșii și ale 
Semilunii Roșii cu prilejul 
sărbătorilor populare tradi
ționale și adună daruri în 
bani, medicamente și îmbră
căminte.

Sînt trimise scrisori speci
ale medicilor, farmaciștilor 
și personalului sanitar. Nu
meroși cetățeni trimit in 
mod voluntar daruri însoțite 
de scrisori emoționante care 
exprimă prietenia față de 
poporul algerian și dorința 
ca să fie instaurată pacea 
pe pămîntul martir al 
Algeriei. Colecta continuă 
cu asiduitate în numeroase 
orașe. Tinerii și tinerele 
din Italia organizează nu
meroase acțiuni prin care-și 
exprimă solidaritatea cu 
tinerii din țările arabe din 
Orientul Mijlociu și Africa 
și dorința lor de pace.

PIERO PIERALLI

CEL DE AL Vll-lea FESTIVAL MONDIAL 
B AL TINERETULUI $1 STUDENȚILOR 
* PENTRU PACE $1 PRIETENIE
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Neuitate vor rămlne zilele festivalului 
pentru toți tinerii veniți în capitala Austriei 
la marea sărbătoare a păcii și prieteniei! 
La 26 iulie, Wiener Stadion a trăit zile 
nemaiîntîlnite: delegați ai tineretului din 
toate colțurile lumii, în costume înfățișînd 
porturi populare de pe toate continentele, 
au venit la marea festivitate de deschidere 
a celui de-al Vll-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților. în zilele festiva
lului au avut loc zeci de întîlniri între 
delegații, discuții prietenești ale tinerilor 
mineri, docheri, metalurgiști, textiliști, țărani, 
pedagogi, studenți etc., felurite spectacole 
internaționale și naționale. întreceri spor

tive, seri de dans și diverse alte manifestări 
entuziaste ale solilor tinerilor din toate 
țările. Peste 17.000 de tineri au participat 
la această uriașă manifestație a tineretului 
și studenților lumii pentru pace și priete
nie. Despre multiplele aspecte ale Festiva
lului de la Viena vă vom vorbi, dragi citi
tori, în numărul nostru viitor în cadrul 
unui amplu reportaj însoțit de fotografii, 
lată acum doar două imagini luate de la 
primele spectacole ale Festivalului de la 
Viena: corul Tineretului liber austriac (sus) 
și un fragment dintr-un dans prezentat de 
ansamblul artistic al delegației tineretului 
din R. P. D. Coreeană (jos).



DIN INDIA
D rumul pe care trebuie să-l 

străbatem este foarte lung și noi 
avem de lichidat o mare rămî- 
nere în urmă, pentru a putea să 
ne ocupăm locul nostru printre 
celelalte țări în domeniul civili
zației și progresului. Trebuie să ne 
grăbim, pentru că nu avem decît 
un timp limitat la dispoziția 
noastră, iar ritmul în care se 
dezvoltă lumea e din ce în ce 
mai rapid" (J. Nehru: „Desco
perirea Indiei", 1945).

S-au scurs 14 ani de cînd a fost 
lansat acest apel imperativ. Ome
nirea a depășit epoca colonizării.

Și India este mai puțin înapoiată 
decît atunci cînd au fost pronun
țate aceste cuvinte. înainte, viața 
țării purta amprenta umilirii și 
lipsurilor provocate de dominația 
colonialistă engleză. Eliberarea a 
deschis Indiei noi perspective și 
întregul popor privește spre viitor. 
Dar, tocmai, ținînd cont de acest 
progres, „trebuie să ne grăbim", 
căci „noi avem de lichidat o mare 

rămînere în urmă", înainte de a 
putea merge în același ritm ca 
multe alte țări.

Cine ar putea dori mai mult să 
înainteze repede, să servească 
dezinteresat cauza poporului, să 
ridice sus steagul patriotismului 
și al prieteniei cu tineretul din 
toate țările dacă nu tineretul 
nostru? Toată istoria tineretului 
indian dovedește că el este capabil

să-și asume aceste responsabi
lități. Nu-i lipseau pînă acum decît 
condițiile prielnice, mai ales o 
organizație națională a tineretului. 
Constituirea Federației tineretului 
din India, numărînd de la început 
200.000 de adeziuni în 11 din 
statele Indiei, creează o situație 
deosebit de favorabilă pentru ca 
tineretul să contribuie la progresul 
patriei sale și la răspîndirea prin
cipiilor cunoscute sub denumirea 
„Pancha Shila". Faptul că această 
organizație a hotărît să adere la 
Federația Mondială a Tineretului 
Democrat este semnificativ. Ade



ziunea a fost astfel motivată: 
„ . . . ea e singura organizație 
internațională care reprezintă tine
retul din toate părțile lumii, sin
gura care înțelege situația actuală 
și caută să realizeze o cooperare a 
tinerilor aparținind la regimuri 
politice și economice diferite, sin
gura care luptă cu perseverență 
împotriva colonialismului"1.

Crearea Federației tineretului 
din India are o importanță consi
derabilă pentru tinerii din India, 
cit și pentru mișcarea interna
țională a tineretului și pentru cauza 
păcii, libertății și progresului.

CARE SÎNT TRADIȚIILE DE
CARE E LEGATĂ NOUA 

ORGANIZAȚIE?

Bineînțeles că noua organizație 
nu e lipsită de antecedente. Dim
potrivă, ea reprezintă un pas 
înainte . pe drumul mișcării de 
tineret ce a existat înainte în mai 
multe state și care a cîștigat o 
experiență prețioasă în cursul 
lungilor săi ani de activitate. Ea 
păstrează și continuă tradițiile 
mișcării tineretului din timpul 
luptei contra dominației străine.

Dominația britanică a adus 
Indiei foamete, sărăcie, epidemii 
și înapoiere. Poporul indian a 
luptat împotriva acestei stări de 
lucruri insuportabile cu eroism. 
Tineretul, alături de întregul 
popor, a servit cauza patriei, adu- 
cîndu-i numeroase jertfe. La Jal- 
lianwalla Park, imediat după pri
mul război mondial, sute de tineri 
și bătrîni, femei și copii au fost 
mitral iați numai pentru că au 
vrut libertate — ceea ce fusese 
promis Indiei in timpul răz
boiului. Nu putem uita nici mili
oanele de tineri și virstnici care 

au murit pe cimpuri și pe străzile 
Bengalului. în a doua jumătate a 
anului 1943, cerînd deznădăjduiți 
un pumn de grîu. Nu există 
patriot indian care să uite vreodată 
represiunea necruțătoare a 
mișcării „India liberă1" in 1942. 
Tinerii au jucat un rol demn de 
ei, fie in rîndurile organizațiilor 
ilegale orientate spre insurecția 
armată contra agresiunii britanice, 
fie în cadrul mișcării pașnice, ce 
a cuprins întreaga țară, de boico
tare a mărfurilor, tribunalelor, 
instituțiilor, învățf.mîntului ofi
cial englez, fie ifi refuzul popu

lației țării de a plăti impozitele. 
Un mare număr de asociații spor
tive și culturale au luat naștere 
in jurul anului 1920. Totuși, o 
organizație care să cuprindă coate 
păturile tineretului nu exista. Aso
ciația studenților era o grupare 
solid organizată, strîns legată de 
mișcarea națională generală, avind 
totuși un caracter deosebit. De 
aceea, in 1936 s-a organizat Fede
rația studenților din India, orga
nizație militantă, care reprezenta 
de fapt totalitatea studenților țării 
și constituia o platformă de uni
tate pentru toate tendințele poli 
tice.

Dar, în sensul strict al cuvin- 
tului, o organizație națională a 
tineretului nu exista, deși unele 
grupări pretindeau că ar fi fondat 
o federație de o asemenea am
ploare.

Situația era puțin diferită în 
Bengal și în Andhra. Aici a fost 
fondat un mare număr de clu
buri, mai ales de către tineret și, 
deși coordonarea activității ace
stor organizații a fost foarte de
fectuoasă, totuși tineretul a dat 
marea majoritate din cadrele orga

1. Mitra, secretar aeneral al Fede- 
rației tineretului din India, di»cutâ 
cu Christian Echard, secretar ne- 
neral al F.M.T.D., care repre 
zintă această organizație la Con
gresul de constituire a Federației 
tineretului din India. La stinsa 
lui Christian Echard se at'iâ 
redactorul-sef al revistei ,,Tine
relul lumii**, Sukhendu Majumdcr.

secretar aj F.M.T.D,

2, in prezența d-ne» Aruna Asaf 
Aii, primar al orașului New 
Delhi, in prim plan, de la stingă 
la dreapta. Sukhendu Majumder

și Christian Echard.

nizațiilor revoluționare ilegale. Ir 
statul Andhra a fost fondată, in 
1945, o organizație cu numele 
de Federația tineretului din Andhra, 
Ea reunea mii de tineri țărani. 
Această federație a devenit repede 
o organizație puternică, care se 
ocupa de toate aspectele vieții 
tinerilor din Andhra: jocuri, cul
tură, probleme sociale, luptă 
pentru pămint, împletind toate 
acțiunile sale cu obiectivul prin
cipal: lupta pentru libertate. Ea 
organiza „difuzorii tineretului"", 
însărcinați cu difuzarea știrilor 
zilnice printre locuitorii satelor 
lipsite de orice posibilități de a 

'citi ziareie.
Tinerii medici, după cursuri 

pregătitoare de 3 luni, plecau 
la sate,pentru a lupta împotriva 
epidemiilor și pentru a înființa 
posturi de prim-ajutor. Tineri 
țărani voluntari au apărat poporul 
împotriva mercenarilor înarmați 
ai lui Nizam, fantoma feudală 
a britanicilor. Toată această acti
vitate a fost desfășurată in ciuda 
terorii și represiunii colonialiste.

Federația tineretului din Andhra 
este una din membrele fonda 

toare ale Federației tineretului din 
India, ce a fost recent consti
tuită. Federația tineretului din 
India este interesată să mențină 
in rindurile membrilor ei spiritul 
și tradițiile de luptă anticolonia
listă, pentru a-și mări eforturile 
sale actuale concentrate înspre 
menținerea păcii în lume.

PROGRESUL DUPĂ CUCE
RIREA INDEPENDENȚEI

Cu cîțiva ani inainte de cuce
rirea libertății s-a produs o sci
ziune in sinul organizației studen 
ților. Ea persistă încă in zilele 
noastre. Federația studenților din x
India râmine incontestabil or
ganizația studențească cea mai 
puternică, fără ca ea.să mai fie 
insă o organizație unică așa ca 
mai inainte. Federația studenților 
n a aderat la Federația tineretului 
din India, deși ea colaborează 
activ cu aceasta din urmă in 
vederea indeplinirii sarcinilor co
mune.

După eliberare a fost reorga
nizată Federația tineretului din 
Andhra. Ea numără in prezent 
50.000 de membri. Federația tine
retului democrat din statul Bihar 
s-a constituit în 1952. Ea iși 
recrutează forțele mai ales din 
rindurile țărănimii sătești. Ea a 
organizat cursuri serale, biblio
teci. manifestații sportive și cu) 
turale, întruniri, și efectivul său 
a atins, în 2 ani, cifra de 25.000. 
Ea a organizat, de asemenea, festi
valuri ale tineretului, in cinstea 
festivalului mondial al tineretului, 
cit și primiri de delegații inter
naționale ale tineretului. Ea este 
aceea care a luat inițiativa decla
rării zilei de 21 februarie ,.Zi de 
luptă împotriva colonialismului"". 
Ea a editat o revistă pentru ti
neret și a dobîndit, in decursul 
acestei multiple activități, o bo
gată experiență.

Kalikata Youea Sangha a apărut 
mai ales ca o organizație a tine
retului aparținind păturilor mij
locii de la orașe și a oglindit spi
ritul democratic tradițional și 
foarte dezvoltat al orașului Cal 
cutta. Intr-un răstimp foarte 
scurt, ea a dobîndit rolul de 
coordonator al întregii activități 
sociale și culturale din cadrul 
numeroaselor cluburi de tineret 
care există de foarte mult timp 
in acest oraș. Organizația s-a 
preocupat de problema tinerilor 
șomeri, a inițiat o acțiune in 
vederea construirii unui stadion, 
a organizat acțiuni de ajutorare 
a populației lovite de sărăcie sau 
de epidemii, expoziții ale tine
rilor artiști. In cursul acestei 
activități, organizația a mobilizat, 
de asemenea, tineretul la acțiuni 
de interes național, ca, de exemplu, 
manifestațiile pentru eliberarea 
coloniei Goa, campania împo
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triva pactului militar încheiat 
între Pakistan și Statele Unite, 
sau la lupta pentru pacea mon
dială și pentru solidaritatea cu 
tineretul din țările coloniale. 
Faptul că festivalurile au deja o 
tradiție solidă în rîndurile tine
rilor din Bengalul occidental, face 
cinste organizației Kalikata Youva 
Sangha. Ultima adunare, orga
nizată în cinstea Festivalului Mon
dial al Tineretului și Studenților 
de la Viena, a mobilizat 30.000 
de tineri și tinere, care au parti
cipat la diferite manifestări spor
tive, culturale și altele, ocupînd 
pentru 9 zile marele stadion din 
Calcutta.

Inspirate din exemplul acestei 
federații, s-au constituit organi
zații de tineret și în alte orașe 
din Bengalul occidental și se 
poate prevedea, într-un viitor 
apropiat, înființarea unei orga
nizații care să cuprindă întregul 
tineret din acest stat. Experiența 
din Calcutta nu prezintă deose
biri importante față de cele din 
alte orașe indiene. Liga tineretului 
din Bombay și-a început activi
tatea ca o organizație locală care 
nu oglindea starea socială a ora
șului. Clasa muncitoare din 
Bombay se bucură de o îndelun
gată și glorioasă tradiție; există 
însă și păturile mijlocii, cu o tra
diție cu totul diferită. Or, această 
organizație își trage forțele numai 
din clasele mijlocii. Dirijori și 
vedete de cinematograf, bine cuno- 
scuți, iau parte la manifestările 
sportive și culturale ale Ligii tine
retului. Organizarea festivalurilor 
constituie o importantă sferă de 
activitate a Ligii, care a obținut 
succese însemnate în acest dome
niu. Kerala este statul din India 
meridională cu cel mai mare 
număr de știutori de carte și 
cu cea mai dezvoltată mișcare 
democratică. Federația tineretului 
democratic din Kerala, deși creată 
de curînd, s-a afirmat deja în 
sinul maselor. Ea colaborează în 
mod activ cu guvernul țării, în 
vederea mobilizării tinerilor la 
realizarea obiectivelor planurilor 
naționale.

Iată un scurt rezumat al expe
riențelor mișcării de tineret in 
statele din India. Organizațiile 
s-au constituit în epoci diferite 
și, în consecință, este firesc ca și 
compoziția membrilor lor, acti
vitățile lor, sferele lor de muncă 
să se deosebească și ele. Dar 
esența lor este aceeași: ele acti
vează pentru același scop, pentru 
cauza tineretului și a țării. Totuși 
ele erau în trecut mai mult sau 
mai puțin izolate unele față de 
altele. Toată lumea resimțea acest 
vid. Bazîndu-se pe experiența lor 
comună, organizațiile de tineret 
aveau datoria să confere un 

caracter cu adevărat național miș
cării lor, care se limita la locali
tăți sau state izolate. Pentru a 
răspunde în mod efectiv cerin
țelor întregului tineret indian, 
pentru a contribui în mod hotă- 
rîtor la unirea maselor largi de 
tineret încă neorganizat, pentru a 
extinde activitatea mișcării în 
regiuni noi, reprezentanții organi
zațiilor de tineret din 11 state 
s-au întrunit și au constituit Fede
rația tineretului din India. Acum, 
cînd există această federație, tine
retul din India este în măsură 
să se facă auzit atît pe plan 
național cit și internațional.

CEEA CE ESTE NOU ÎN 
ACEASTĂ ORGANIZAȚIE

Federația tineretului din India 
continuă tradiția și experiența 
din trecut a mișcării tinerilor din 
India consacrată luptei împotriva 
imperialismului britanic, cît și pe 
cea mai recentă, care datează de 
după eliberarea Indiei.

Această organizație se deose
bește de toate organizațiile de 
tineret precedente prin aceea că 
„Federația tineretului din India 
înțelege să fie o organizație de 
tineret condusă și organizată nu
mai de tineri, după un program 
elaborat și formulat de tineret 
și numai de tineret** (Statutul 
politic).

Conștientă de faptul că există 
și alte organizații de tineret, noua 
federație a luat hotărîrea „să facă 
tot ce-i stă în putință, întotdeauna 
și pretutindeni, cu scopul de a 
ajunge la o cooperare a tuturor 
organizațiilor de tineret cu ace
leași țeluri" (Declarația confe
rinței).

Avînd un caracter independent 
și o bogată varietate de metode, 
ocupîndu-se de toate aspectele 
vieții tineretului — inclusiv spor
tul, manifestările culturale și al
tele —, noua organizație nu este 
totuși de natură apolitică. Fede
rația tineretului din India are in
tenția de a grupa tineretul țării 
pentru soluționarea unor pro
bleme, ca, de exemplu, înlătu
rarea șomajului, crearea posibili
tăților de însușire a culturii și de 
distracții, sănătatea, cunoștințe de 
scris și citit, apărarea indepen
denței și suveranității Indiei, întă
rirea democrației. Paralel cu aceste 
sarcini naționale, ea vrea să înde
plinească datoria sfîntă a tutu
ror tinerilor: lichidarea colonia
lismului și apărarea păcii în 
lume.

Programul și structura organi
zatorică a Federației tineretului 
din India corespund ideilor și 
aspirațiilor marii majorități a tine
retului din India

In fiecare 
sat din
TOGO 
un singur 
cuvînt:
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anțurile colonialismului se sfârimă în lumea întreagă. în 
continentul african, care a fost timp îndelungat pentru 
colonialiști un rezervor de sclavi și de soldați, se desfășoară 

o puternică mișcare pentru independență. în 1933 în Africa exista un 
singur stat independent; în prezent există 9 asemenea state. Ultimele 
teritorii care și-au cîștigat libertatea sînt Ghana și Guineea; în lunile 
care vin cu siguranță că se vor crea altele. Majoritatea teritoriilor din 
fosta Africă Occidentală și Ecuatorială Franceză au primit statutul de 
republici autonome, ceea ce reprezintă o nouă etapă spre indepen
dența totală.

Pentru a pune frîu acestei mișcări irezistibile a popoarelor, colo
nialiștii au inventat fel și fel de procedee. Așa s-a creat „comunitatea 
franceză". Analizînd conținutul acestei comunități în „L’Avantgarde", 
ziarul tineretului comunist francez, Jacques Denis scria: „Comunitatea 
are drept scop să păstreze privilegiile esențiale ale colonialiștilor 
francezi, să oprească mersul înainte al popoarelor și să oprească elibe
rarea lor. Promotorii ei o văd ca un scop final, în timp ce chiar afri
canii care au acceptat comunitatea nu văd în ea decît o etapă spre 
independență".

Există aci o profundă contradicție. Dar nimic nu va opri procesul 
care a început, și Togo va obține independența într-un viitor apropiat.

EVOLUȚIA SITUAȚIEI ÎN TOGO

în însemnările pe care ni le trimite din Lome, capitala teritoriului 
Togo, corespondentul special al revistei „Tineretul lumii", Wilson 
A. David (fotografia din stingă), prezintă situația acestui teritoriu care 
timp îndelungat s-a aflat sub tutela colonialiștilor:

în 1932 existau numai instituții consultative, consiliile oamenilor 
de frunte. •

în 1945 a fost acordat dreptul de vot, dar numai unor anumite 
categorii de locuitori.

în 1946 a fost instalată o adunare avînd unele prerogative locale. 
Dar nu aveau dreptul la vot decît 3.875 de persoane.

în aprilie 1955 a fost făcut un nou pas prin crearea unui consiliu 
de guvernămînt.

La 24 august 1956 a fost creată Republica Autonomă Togo. Corpul 
electoral cuprindea atunci 438.000 de alegători. Era instituit votul 
universal.

COLONIALISMUL ÎN TOGO

Cîteva cifre dau o imagine a situației din fosta Africă Occidentală 
Franceză, din care făcea parte Togo: un medic la 28.000 de locuitori: 
9 paturi de spital pentru 10.000 de locuitori; cuprinzînd toți elevii 
din școlile primare, secundare și tehnice, nu se atinge decît procentul 
derizoriu de 8% din întreaga populație de virstă școlară, școlarizată. 
Iată care au fost urmările colonialismului pentru acest teritoriu.

Astăzi, comitetul togolez de unitate (C.U.T.) cere independența 
completă și imediată a teritoriului.

PREOCUPĂRILE POPORULUI TOGOLEZ

în legătură cu evoluția situației din Togo în viitor, corespondentul 
nostru ne scrie sub titlul: „Tineretul togolez și independența" : 

Spre deosebire de ceea ce s-a petrecut pînă la data alegerilor din 
aprilie 1958, populația togoleză dorește în prezent să se elibereze de 
jugul colonialismului. De fapt, C.U.T. cere ca pînă la 27 aprilie 1960 
Togo să se bucure de independență completă. Care va fi atunci cea 
mai importantă preocupare a poporului togolez? De pe acum, tinerii 
din Togo sînt însuflețiți de ideea de a se uni pentru a activa împreună, 
în toate cercurile, chiar în satele cele mai îndepărtate, Se găsesc în 
prezent o asociație, un grup folcloric sau un club, care au drept lozincă 
cuvîntul „Ablode", ce semnifică „securitate și libertate".

Iată declarația făcută de un conducător al unei organizații din 
Nord: „Scopul nostru este în prezent să asigurăm drepturile funda
mentale ale tineretului, începînd prin a lupta pentru apărarea păcii 
și pentru realizarea deplină a democrației.

Ne vom opune cu vehemență capitalismului ce se instaurează în 
prezent în Togo.

înainte de toate, vom desfășura lupta împotriva analfabetismului 
și vom qere să ne fie satisfăcute interesele politice, economice și cultu
rale".

După cum vedem, tineretul din Togo nu se mulțumește cu o auto
nomie limitată, așa cum o stabilește „Comunitatea franceză", ci, 
încurajat de succesele obținute, luptă pentru independența totală. 
Anul 1960 va vedea această zi în Togo.

Foto: WILSON A. DAVID



„Jurăm să ștergem de pe pămînt orice urmă Schongau și magistrat la curtea de conturi a Minis- 
a fascismului'*— spunea jurămintul partidpanților .terului Economiei Naționale.
la primul Congres mondial al tineretului din 1945.’ Sub conducerea lui Strauss, în Ministerul de 
După zdrobirea nazismului și a aliaților lui, nici- Război și in armata federală (Bundcswehr) sînt
odată nu am fi crezut că aceia care au inițiat marea aduși la putere foști naziști. Corpul generalilor
crimă a secolului al XX-lea vor putea vreodată de la Bonn se compune exclusiv din foști militari
să ocupe posturi de răspundere sau vor Îndrăzni naziști (104 generali fasciști). în acest fel, fostul
să ae arate In fața oamenilor. Și iată că ja 15 ani stat-major hitlerist are din nou in miinile lui toate
după prăbușirea lui Hitler lacheii acestuia ocupă 
din nou posturi înalte în statul de la Bonn.

MINIȘTRI ȘI GENERALI NAZIȘTI

Membrii cei mai importanți ai guvernului lui 
Adenauer erau sub Hitler colaboratorii credin
cioși și activi ai fiihrerului. Chiar conducătorul 
lot de astăzi, dr. Konrad Adenauer, era în acel 
timp un profitor de pe urma nazismului. Primea 
nu numai procente ca membru al consiliului de 
administrație al Băncii germane și din partea altor 
15 societăți, ci el a mai încasat timp de 12 ani de 
la Matul fascist o leafă de 12.000 de mărci germane 

posturile hotăritoare. Trebuie să se adauge reîn- 
corporarea a 3.00Q de ofițeri din S.S. care și-au 
putut păstra vechea poziție, chiar dacă s-au făcut 
vinovați de crime mari. Generalii hitleriști Speidel 
și Heusinger au pus h cale acest plan.

ORDINUL
PE CARE L-A SEMNAT D-L BRĂUTIGAM

Fascizarea aparatului de stat de la Bonn sare in 
ochi mai ales dnd se examinează situația Ministe
rului Afacerilor Externe și a întregului serviciu 
diplomatic vest-german, de sub conducerea minis
trului Afacerilor Externe, Heinrich von Btentano. 

tehnic" al acestei organizații la Waldmichelsbach 
(Odenwald). Materialul confiscat arată că in fruntea 
acestei organizații se găsea un ața-zis stat-major. 
Acest stat-major instruia oameni !n grupuri de 
100 să mînuiască mitraliere, tunuri, arme tăioase 
și mașini infernale și de sabotaj.

„Serviciul de apărare" al acestei organizații 
era Însărcinat cu identificarea adversarilor «în
armării vest-germane. Ziarul vwt-berlinez „Der 
Tag" relatează: „Organizația clandestină avea 
drept scop să suprime pe cei care, după părerea 
organizației, păreau suspecți din punct de vedere 
politic. S-au găsit intr-un dosar «liste de proscriși», 
circa 95 de fișe conținînd indicații exacte asupra 
taliei, culorii ochilor și altor semnalmente ale « sus- 
pecților»**. Era vorba in primul rtnd de activiștii 
Partidului Comunist din Germania, ai sindicatelor 
și ai Partidului social-democrat german.

Această organizație clandestină grupa circa 2.000 
de membri. „Neues Zeitung" dă uqnătoarele infor
mații asupra compoziției ei: „Membrii organizației 
erau in majoritate foști ofițeri ai forțelor aeriene.

pe an și o „indemnizație" de 280.000 de mărci Iată un exemplu.
germane. Din 1954, d-1 Brăutigam este conducătorul

Ernst Lemmer (U.C.D.), ministrul spionajului, biroului pentru Răsărit al ministerului condus de
a votat in 1933 pentru faimoasa „lege de autori- von Btentano. Trecutul lui? După invadarea
zare" a iui Hitler. Ca ziarist la ziarul „Pester

--..... ........... ’
fascistă a fost interzisă in 1953 de

Lloyd", ziar fascist maghiar, el preamărea agresiu
nea hitleristă Împotriva țărilor Învecinate cu Ger
mania și încerca chiar să justifice exterminarea 
evreilor.

Erhard, vicecancelar și ministru al Economiei 
Naționale, era pe timpul lui Hitler consilier eco
nomic al Gauleiterului Bflrkel din Nurenberg, 
director al Institutului pentru cercetarea con
juncturii (de sub protecția lui I. G. Farben) și al 
Institutului de cercetare industrială.

Ministrul de Interne, Schrdder (U.C.D.), era 
membru al partidului nazist și al SA.., la care a 
aderat în 1933. în 1947 a arătat în „Frankfurter 
Rundschau" că linia sa politică este următoarea: 
„Filozofia germană se bazează pe lozinca : .«Singe— 
pămînt — luptă»". J

Ministrul Consiliului federal, von Merkatz (D.P.), 
era membru al partidului nazist și colaborator al 
Institutului superior de drept (Oberstes Rechts- 
amt). Vechi diplomat, împreună cu amh«Mdor"l 
hitlerist în Spania, generalul Wilhelm Faupel, a 
organizat în 1944 un atentat aerian a cărui victimă 
a fost diplomatul englez Arthur Yenken.

Ministrul „refugjaților", Oberlănder (U.QD.), 
a fost In 1933 Hauptsturmfiihrer in SA., mai tfrziu 
Gauleiter și apoi, din 1939, șeful Ligii Germaniei 
răsăritene.

Ministrul de Război, Strauss (U.C.D.), era în 
timpul lui Hitler profesor-ofițer al partidului
nazist la Școala militară (Hecres Flakschule) din La 13 septembrie 1952 s-a descoperit

Uniunii Sovietice, a părăsit ministerul condus de 
Ribbentrop pentru a intra în Ministerul pentru 
Răsărit (atunci sub conducerea lui Alfred Rosem- 
berg), unde era după Reichsamtsleiterul Leibbrand 
cel de-al treilea șef. In același timp, el asigura legă
tura intre acest minister și cartierul general al 
fiihrerului.

La 14 septembrie 1941, Brăutigam a notat In 
jurnalul său personal indicații detaliate asupra 
planurilor de deportare și de exterminare a tuturor 
evreilor din Europa centrală. în acest jurnal se 
spune: „Reichaamtsleiterul urmărește deportarea 
tuturor evreilor din Europa centrală pe teritoriile 
din răsărit care se găsesc sub administrația noastră, 
și am primit telegrafic ordinul să obținem aprobarea 
Fiihrerului pentru acest proiect**. Această pro
punere a lui Rosemberg ți a lui Brăutigam a dus 
la organizarea unor mari lagăre de concentrare 
la Auschwitz, Lublin ți Maidanek.

La 13 martie 1942, Brăutigam a semnat „un 
ordin de . evacuare" pentru 110.000 de evrei din 
regiunile R. S. S. Moldovenești. Acești evrei au 
fost duși In pădurile pustii din regiunea Bugului 
și asasinați pe loc.

ORGANIZAȚII MILITARE DE TINERET

Acum dțlva ani, organizația fascistă a tinere
tului, Liga tineretului german ..(Bund Deutacher 
Jugend) a stimit indignarea forțelor democratice.

,serviciul 

tele Consiliului de la Hesse, d-1 Zind. Dar în 1955 
B.D.J. a fost reabilitată de Curtea supremă credin
cioasă lui Adenauer ți recunoscută ca organizație 
de tineret „justificată" (sentința nr. 1 St E 5/57 
a celei de-a 6-a camere a Curții Supreme Federale, 
în 1957, BJD.J. s-a afiliat la Tînăra Uniune, orga
nizația de tineret a U.QD. a lui Adenauer).

Bavaricke Jugendring (Liga tineretului bavarez) 
a publicat recent o documentație asupra activității 
grupelor de tineret fasciste din Germania occi
dentală care se intitulează: „S-au reabilitat cămă
șile negre?**. în această documentație se arată: 
„Din ce în ce mai mult Liga tineretului german 
din Kyffăuser (Deutacher Jugendbund Kyffhău- 
ser) devine punctul de unire a tuturor acestor gru
pări ale căror principii de acțiune In rindurile 
tinerilor sînt bazate mai mult mu mai puțin distinct 
pe ideile fostei organizații de tineret Hitlerjugend 
(Tineretul lui Hitler). Se poate spune același lucru 
despre activitățile organizației fasciste de tineret 
Federația organizațiilor patriotice de tineret. în 
total, aceste grupări cuprind 20.000 pînă la 30.000 
de membri. Activitățile acestor organizații pornesc 
de la dntece fasciste ți merg pînă Îs așa-numitele 
operații pe «fronted intern», pe care organul 
central al Federației « Tînărul observator» (« Junge 
Beobachtcr») le descrie în amănunt ca acțiuni 
teroriste împotriva activiștilor sindicali, comuniști 
și socialiști".

La cea de-a 14-a Adunare generală a federației 
vest-germane a organizațiilor de tineret care a avut 
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loc în zilele de 25— 26 mai 1956, s-a arătat că în 
R.F.G. există mai mult de 70 de organizații fasciste 
și militariste.

TINERETUL MUNCITOR
ESTE ÎMPOTRIVA FASCIZĂRII

Deși foștii fasciști se găsesc din nou în toate 
posturile cheie politice, sociale și economice ale 
Republicii Federale, deși aceștia țin în mîinile lor 
mijloacele principale ale puterii și propagandei, 
majoritatea federațiilor tineretului democrat, și 
mai ales tineretul muncitor din Germania occi
dentală, refuză orice colaborare cu forțele fasciste, 
sub orice formă s-ar manifesta. în lupta pe care 
o desfășoară zi de zi pentru interesele tineretului, 
federațiile democratice se lovesc adeseori de forțele 
fasciste fie cu prilejul acțiunilor antiatomice, cînd 
elemente fasciste au atacat, de exemplu, pe tinerii 
ce participau la garda organizată în Berlinul occi
dental împotriva armelor nucleare, fie în cadrul 
luptei împotriva serviciului militar obligatoriu, 
cînd generali fasciști califică în jargonul lor pe cei 
care refuză să presteze serviciul militar drept „lași", 
„trădători de patrie" și „partizani ai comuniș
tilor". Recent a avut loc o întîmpinare caracteris
tică în fața Curții de justiție din Schleswig-Holstein.

Uwe Liidwig, de 21 de ani, ceruse să fie recunoscut 
ca un tînăr care refuză să presteze serviciul militar 
din motive de conștiință. Cu acest prilej, asesorul 
Friedrichsdorf a pus întrebarea tipic fascistă: 
„Eștț măcelar — cum poți afirma că te oprește 
conștiința să ucizi?" Cînd Uwe Liidwig a răspuns 
indignat: „Există totuși o diferență între a ucide 
un animal și a omorî un om", asesorul i-a răspuns 
cu cinism: „Nu, nu există nici o diferență! Ești 
măcelar, poți fi și soldat!“. Tribunalul a respins 
cererea lui Uwe Ludwig.

Dar lupta tineretului muncitor împotriva fascis
mului în Germania occidentală se desfășoară și 
prin acțiunile organizate împreună cu vîrstnicii 
împotriva provocărilor foștilor Wehrwirtschafts- 
fiihrer (conducători ai economiei militare). Sub 
presiunea membrilor lor, toate federațiile democra
tice din Germania occidentală au adoptat rezoluții 
împotriva pericolului fascist crescînd. „Șoimii" 
(Organizația tinerilor socialiști) se pronunță cu 
indignare împotriva renașterii nazismului în școlile 
vest-germane scriind în ziarul lor ,, Junge Gemein- 
schaft" din aprilie 1957: „Dar unde sîntem ca 
această barbarie nazistă să poată ridica capul chiar 
în școlile vest-germane fără a fi deranjată sau 
reprimată? Acela care îndrăznește să manifeste 

discriminare rasială după atrocitățile naziștilor ar 
trebui să fie adus la ordine prin măsuri draconice".

Deși tineretul vest-german este din ce în ce 
mai mult conștient de necesitatea luptei împotriva 
întăririi pozițiilor naziștilor și deși Adunarea gene
rală a Uniunii tineretului federal (Bundesjugend- 
ring), la inițiativa organizațiilor tineretului mun
citor, a chemat organizațiile de tineret progresiste 
la „rezistență activă împotriva propagării ideologiei 
fasciste", nu s-a creat încă un front unit al tuturor 
forțelor antifasciste în Germania occidentală și 
nu se organizează acțiuni comune. Multe grupări 
de tineri au organizat acțiuni izolate, care nu s-au 
bucurat de un succes botărîtor.

Pentru aceasta, Biroul Central al Tineretului 
Liber German, organizație interzisă pe nedrept 
în Germania occidentală, în ziarul său, „Junges 
Deutschland" („Tînăra Germanie") a făcut urmă
toarea propunere: „Să ne opunem împreună unel
tirilor fasciștilor, căci aceasta ne privește pe toți! 
Să luptăm împreună— în întreprindere, în birou, 
în universitate, în armată — pentru înlăturarea 
tuturor fasciștilor și militariștilor din posturi înalte 
și din instituțiile publice!“. Această lozincă trebuie 
să se traducă prin fapte.

HERBERT THUR
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„Nu exists decit o singurii alternativii: 
tratative sau război" — a declarat Karl loaef 
Schromm, ziarist din Germania occidentali, 
cind a mers la Geneva cu o delegație a victi
melor regimului nazist la conferința miniștrilor 
Afacerilor Externe. El a exprimat astfel ceea ce 
astăzi simt milioane de tineri din lumea Întreagă.

tn epoca noastră, o serie întreagă de probleme 
internaționale cer de urgenții sA fie rezolvate 
pentru a nu se ajunge la un nou război mondial. 
Să luăm, de exemplu, problema germană. La 
14 ani după terminarea celui de-al doilea 

război mondial, poporul german nu are un 
tratat de pace.

Chiar dacă nu vrem să luăm tn considerație 
dorința justificată a poporului german privind 
unificarea patriei sale, trebuie să ne gindim la 
faptul că in statul vest-german mllitariștii șl 
imperialiștii au ajuns din nou la putere. Peri
colul constă tn faptul că aceste forțe au din 
nou la indemtnă o armată modernă, care va fi 
înzestrată tn 1961 cu armament atomic. Toată 
lumea cunoaște spiritul revanșard șl revendi
cările teritoriale ale acestor militarlști. Trebuie 

oare ca șl ei să aibă posibilitatea de a face din 
Europa șl din lumea întreagă, pentru a treia 
oară, o mare de singe și de lacrimi? Un tratat 
de pace ar fi o chezășie pentru dezvoltarea 
pașnică a viitoarei Germanii unificate.

Să luăm problema interzicerii experiențelor 
nucleare. Profesorul Linius Pauling din S.U.A., 
distins cu premiul Nobel, a declarat că fiecare 
experiență cu bomba H provoacă 2.000 de 
victime prin cancer și că după fiecare explozie 
200.000 de copil se nasc slăbiți fizic prin 
ereditare. Trebuie oare ca această situație să

DORINȚA FOTBALIȘTILOR 
ALGERIENI:
SĂ SE ÎNTÎLNEASCĂ CU 
FRANCEZII PE STADION

In epoca noastră, li auzim adeseori pe unii sportivi pllngtndu-se că tur
neele întreprinse după încheierea campionatelor sînt prea încărcate și obosi
toare. Plingerea pare întemeiată. Totuși acum clteva săptămîni am Intilnit 
un grup <le sportivi de valoare internațională care, după cel mai greu turneu 
pe care l-a întreprins vreodată o echipă, nu a avut nici o plingere.

K vorba de selecționata algeriană de fotbal. La începutul lunii iunie, 
acești |ucători au venit cu avionul la Budapesta, pentru a petrece 10 zile 
in Ungaria. Au jucat de 5 ori împotriva unor adversari ,de înaltă clasă, pe 
diferite stadioane. După aceea, ei au luat avionul și s-au dus la Varșovia 
pentru a reîncepe o scrie de meciuri asemănătoare in Polonia. înainte de 
a veni in Ungaria, realizaseră un program tot atlt de încărcat in Bulgaria 
șl in Romtnla. După Varșovia s-au dus la Moscova, Fraga și, In sfirșit, la 
Viena, Ja Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților.

tn condiții normale, orice altă echipă din lume s-ar ti epuizat din cauza 
unei astfel de performanțe. Echipa selecționată algeriană nu este numai o 
echipă de fotbal. Permiteți-ml să-i denumesc „ambasadorii sportivi ai 
poporului lor".

V FOTBALIȘTI ALGERIENI DISPAR

Acum mai mult de un an, echipa Franței, selecționata care a jucat împo
triva echipei Elveției, trebuia să se întrunească la centrul Asociației franceze 
de fotbal Înainte de a pleca la Rueil. Chiar înainte de ora plecării, s-a prinrit 
o veste uluitoare: jucătorii algerieni dispăruseră.

Întreaga lume sportivă a aflat această știre senzațională. Zitouni, vedeta 
algeriană, stilpul apărării In selecționata franceză din campionatul mondial 
de fotbal, dispăruse I Dispăruseră tn același timp alțl 4 jucători algerieni 
excepționali din echipa națională franceză: Mekouffi, de la Saint-Eticnnc, 
Brahmini, de la Toulouse, Ben 1'ifur, de la Monaco, și Bouchouk, de la 
Toulouse. Împreună cu ei părăsiseră Franța și alți fotbaliști algerieni: Bou- 
bekeur și Bekkloufl, de la Monaco, Rouini, de la Angers, Keralmi, de la 
Lyon, Mazzou, de la Ntmea, și Maouche, de la Reims.

Q săptămină mai tlrxiu, presa franceză era obligată să declare că acești 
jucători nu fuseseră terorizați și că plecaseră de bunăvoie in Tunis. Acolo, 
ti au constituit echipa selecționată a Algeriei, și Frontul de eliberare a anunțat: 
„Frații noștri, fotbaliștii, devenind membri ai Frontului de eliberate națio
nală, și-au exprimat bucuria și satisfacția de a se afla printre ai lor. Ei ne-au 
explicat că le era imposibil să continue să participe la viața sportivă franceză

lată «chlpa algeriană înainte da tncaparaa meciului cu echipa sindicatului 
din Industria alimentară maghiară la Budapesta.



«
continue pini clnd lumeți va fi populați cu 
monștri 1

Si luim alte probleme strlns legate de 
„războiul rece". Ele trebuie oare ai fie reiolvate 
printr-un rizboi cald? „Nu există deck o 
singură alternativă: tratative sau rizboi". Tine
retul din lumea întreagă vrea aă trăiască. Pentru 
aceasta, tot mai mulți tineri cer să aibă loc 
tratative. Pentru aceasta, ei cer ca Intr-un viitor 
apropiat si se organizeze o conferință la nivel 
înalt In care toate aceste probleme si fie discu
tate, o conferință a șefilor marilor puteri, 

a acelor state care au cele mai multe responsa
bilități In ceea ce privește soarta lumii. Faptele 
dovedesc că astfel de conferințe slnt folositoare. 
Toată lumea Ișl amintește incă destinderea in 
rolațlile internaționale cure a urmut după Confe
rința din 1955.

F.M.T.P. sprijinii din roate puterile sale 
această dorință a majorității tineretului din 
lumea întreagă. !n primele zile ale Conferinței 
miniștrilor Afacerilor Externe do la Geneva 
ș-a exprimat cererea de a se convoca intr-un 
viitor apropiat conferința șefilor de state 

pentru a rezolve problemele Importante inter
naționale in interesul păcii și pentru a înlătura 
pericolul războiului,

Desigur, există incă obstacole de trecut. Dar 
greutatea opiniei publice, a cuvlntului tinere
tului este capitală. Acest lucru l-au demonstrat 
cu tărie zilele acestea cei 17.000 de tineri din 
lumea întreagă Întruniți la Viena cu idei și 
convingeri dintre cele mal diferite, exprimind 
incă o dată ideea că este posibilă înțelegerea 
in ciuda deosebirilor de convingeri și sisteme 
de viață.

șl să-și dea contribuția lor — a cărei mare valoare este universal recunoscută 
— In momentul In care Franța desfășoară un război necruțător împotriva 
patriei lor".

In editorialul său, ziarul „rfiquipc" scria In 10 aprilie 1958: „Este foarte 
posibil ca Zitounl, Mekouffi, Brahmlni și ceilalți să regrete In curlnd că s-au 
angajat In această problemă**. In aceeași al, corespondentul din Tunis al 
aceluiași ziar a transmis că Ben Tifour declarase că fotbaliștii algerieni vor 
apărea pe teren Inceplnd de Joi pentru a începe antrenamentul echipei lor. 
Corespondentul a adăugat această observație: „Antrenament? Pentru ce nu? 
Dar In ceea ce privește meciul,,,El credea că echipa națională algeriană 
nu ar fi In stare să-și arate puterile din lipsă de adversari, că acești fotbaliști 
ar fi goniți de pe terenurile do sport de către Federația Internațională de 
Fotbal (F.I.F.A.) și regulamentele ei,

FEDERAȚIA MONDIALA A TINERETULUI DEMOCRAT 
AJUTA LA DISTRUGEREA „CORTINEI DE H1RTIH"

Presa atlantică a trecut sub tăcere problema fotbaliștilor algerieni- Ea 
nu a publicat nici un singur rlnd In coloanele el despre echipa algeriană și 
a evitat chiar să insereze știrea privind actul patriotic al fotbaliștilor algerieni.

Federația Mondială a Tineretului Democrat a asigurat pentru echipa 
algeriană un turneu In Europa. Echipa a vizitat mal Intll țările socialiste, 
la invitația organizațiilor de tineret sau sindicalo, șl a |ucat de curlnd șl la 
Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților de la Viena. Participarea 
ei la manifestările sportive ale Festivalului do la Viena contribuie la dlstru* 
gerea „cortinei de hlrtic" capitalisto, pe care încearcă s-o mențină presa 
capitalistă. Turneul echipei algeriene constituie doar o primă etapă, urmă* 
toarea fiind asigurarea apariției fotbaliștilor algerieni pe terenurile sportive 
ale tuturor țărilor din Europa.

Mohammed Allan, antrenorul echipei algeriene, mi-a declarat la Buda
pesta: „Algeria avea nevoie de noi, Noi toți trebuie să ne unim In jurul 
Armatei de eliberare pentru a cuceri libertatea și independonța. Nu numai 
tinerii din țările democrate, din Africa și Asia urmărosc cu simpatie șl interes 
deosebit lupta noastră. Slntem convinși că tinerii din toate țările, adopți ai 
libertății și dreptății, slnt solidari cu noi".

SA C1ȘTIGAM MECIURI ȘI PRIETENI

Cred că putem prevedea cu siguranță că acești sportivi vor clștiga numeroși 
prieteni noi peste tot undo vor apărea. Performanțolo lor sportive tint sufl* 
cicnte pentru aceasta. Am asistat la două dintre cele 4 meciuri pe care le-au

jucat în R. P. Ungară, unul Iii Tatabanya, avlnd drept adversari o echipă de 
mineri, celălalt la Budapesta, cu o echipă din industria alimentară. Algerienii 
au cîștigat ambele meciuri. Pentru a evita vreo neînțelegere, trebuie să adaug 
că nu era de loc vorba de adversari inferiori. Există 3 echipe de mineri in 
prima divizie a campionatului dc fotbal al Ungariei; In ceea ce privește indus
tria alimentară, ea este reprezentată cel puțin prin 2 jucători In selecționata 
națională.

Acești algerieni, dc talie scundă, dar extrem dc rapizi, joacă într-un fel 
deosebit fotbal. Ei combină viteza fotbaliștilor europeni cu subtilitățile 
tehnice ale fotbaliștilor din America Latină, utlliztnd aceste calități in cadrul 
unui Joc colectiv. Privlndu-i, fiecare cunoscător va constata destul de repede 
că ci joacă un fotbal de primă clasă.

L-am auzit pe Zitounl spunlnd minerilor din Tatabanya: „Pentru că sln- 
tem algerieni, n-am vrut să rămtnem In Franța In timp ce patria noastră 
singerează rănită tocmai dc colonialiștii francezi. Datoria noastră e să cîștigăm 
cit mai mulți prieteni pentru cauza patriei noastre. Pentru aceasta, metoda 
cea mai eficace este să jucăm fotbal pentru Algeria!"

SA NE INTILNIM CA EGALI

Încă o dată ajungem la principala preocupare a sportivilor algerieni. 
Mohammed Allan mi-a povestit că In R. P. Bulgarie Intllnise o echipă de 
atlcți turci care vizitau Sofia In aceeași perioadă cu ci. Grupul era condus 
dc secretarul general al Federației de atletism din Turcia. Acesta ii ceruse 

'lui Mohammed Allan să transmită o Invitație guvernului provizoriu ulgcrian 
pentru ca un grup de atlcți algerieni să participe la marele concurs atletic 
care va fi organizat la Istanbul In luna septembrie.

Care este echipa pe care algerienii ar vrea s-o Intllnească in primul rlnd? 
Mărturisesc că i-am auzit răspunzlnd că ar vrea să joace cu echipa Braziliei, 
campioană a lumii. Totuși 4 sau 5 voci au răspuns In cor la întrebarea mea: 
„Franța, natural". Nu era nici spiritul dc revanșă, nici cel <ie răzbunare 
carc-i îndemna să spună aceasta. Bouchouk mi-a spus in legătură cu aceasta: 
„Vedeți, noi știm că poporul francez nu dorește acest război. Va veni ziua 
In care pacea va fi restabilită In Algeria șl atunci ne vom putea intilni ca egali 
cu francezii".

Mekouffi adăugă: „Cu cit va putea avea loc mai curlnd o adevărată intil- 
nirc Franța— Algeria, cu atit vom fi mai satisfăcuți șl mat fericiți".

Să se facă totul pentru a apropia ziua in care Algeria și Franța se vor 
Intilni In pace atit pe terenurile dc fotbal cit și In oricare alt loc!

CHAMM COLTTS

23



£L tSTUDIANTADS
CONTRA
-A? OUGARO.UIAJ

împotriva majoram 
taxelor la transportul ut

COLUMBIA

BATALIA

de la corespondentul nos
tru special la Bogota:

GILBERT CUZMAN CELIS

La 7 ianuarie a.c. a intrat în vigoare în 
Columbia o dispoziție care autoriza întreprin
derile transportului urban să majoreze cu 150% 
tarifele în toate localitățile din țară. Protestele 
muncitorilor, ale studenților și ale populației 
în general nu au fost luate în considerație de 
membrii congresului, care insistau să se aprobe 
măsuri atât de nefaste pentru popor. Pe de altă 
parte, unii conducători ai centralelor sindicale 
și-au dat consimțămîntul pentru majorarea 
prețurilor transporturilor, fapt ce a provocat 
nemulțumirea muncitorilor împotriva atitu
dinii adoptate de aceste elemente.

Încă de dimineață s-a observat agitație 
în cartierele muncitorești. Totuși, n-au avut 
loc acte de violență, în ciuda atitudinii 
amenințătoare a detașamentelor de poliție 
care se aflau de-a lungul itinerarului auto
buselor.

„JOS CU MAJORAREA"

Cîțiva conducători sindicali ce se declarau 
împotriva măsurilor luate de guvern au fost 
luaji de la sediile sindicatelor și duși în celulele 
poliției columbiene (S.I.C.). Studenții s-au 
adunat pe străzile din centru și au chemat 
populația să nu se servească de vehiculele 
publice. Ca punct de plecare al acestei agitații, 
studenții au avut cîteva afișe ale sindicatului 
șoferilor și funcționarilor auxiliari ai între

prinderilor pentru transportul berei, care pro
testau împotriva măsurilor oficiale.

Poliția se străduia în zadar să răspîndească 
grupurile de oameni care comentau evenimen
tele. Uneori se auzeau repetate în cor strigătele: 
„Jos majorarea I Jos oligarhia 1"

Spre ora 10 dimineața, 100 de proaspeți 
arestați ocupau celulele S.I.C. și ale posturilor 
de poliție. Erau acuzați de perturbarea ordinii 
publice.

PRIMA RETRAGERE ÎN FAȚA ACȚIUNII 
DE PROTEST

Mișcarea de. protest a luat repede o formă 
decisivă. Pe măsură ce creștea numărul de 
arestați creștea și nemulțumirea. în curînd, 
străzile au fost inundate de afișe. Se organizau 
și se convocau adunări. Spre seară, comitetul 
împotriva creșterii prețurilor la transport a 
reunit un mare număr de muncitori, studenți, 
liber-profesioniști, negustori, funcționari etc. 
S-a hotărit să se continue manifestațiile pînă 
cînd vor fi abrogate măsurile.

în fața fermității populației, guvernul hotări 
să nu se adopte încă majorarea tarifului în 
celelalte localități.

Totuși, în fiecare zi spre seară aveau loc 
manifestații. Au apărut diferite mișcări și orga
nizații de protest care chemau la continuarea 
rezistenței împotriva măsurilor luate de guvern. 
Arestații continuau să umple închisorile, și 
aceia care erau puși în libertate își reluau locul 
în lupta ce se desfășura. în toate după-amiezele, 
de la San Francisco la Capitole, manifestanții 
parcurgeau străzile scandînd lozinci, țineau 
discursuri și împărțeau afișe etc.

Ca și în zilele care duseseră la stabilirea 
dictaturii militare, poliția, detectivii, armata 
și tancurile Înzestrate cu pompe de apă împrăș
tiau grupele de manifestanți.

LUPTELE STUDENȚILOR

Timpul trecea repede, și guvernul nu-și 
revoca hotărîrea. Aveau loc fapte foarte grave: 
studenții erau răniți de poliție, aveau loc lupte 
cu lovituri de pietre între poliție și mani
festanți, erau răsturnate mașini, erau sparte 
geamurile. Unele grupuri ațîțau la acte de 
violență. Tineretul comunist recomanda să se 
acționeze cu energie, dar pașnic. Uniunea 
studenților columbieni lansa manifeste prin 
care cerea reducerea prețurilor de transport și 
demasca acțiunile poliției împotriva studen
ților. Sindicatele cereau membrilor lor să 
continue lupta. Mișcarea socialistă s-a alăturat 
acestor proteste, dar guvernul continua să 
adopte o atitudine expectativă. Erau alte pro
bleme mai importante de discutat în congres.

Energia și combativitatea mișcării și acțiunii 
sindicatelor independente i-au obligat mai 
tîrziu pe cei care semnaseră majorarea tarifului 
în numele centralelor sindicale să-și revizuiască 
atitudinea și să se alăture mișcării de protest.

Au urmat 4 luni de luptă hotărîtă. Datorită 
organizării și unității poporului s-a ajuns la 
reconsiderarea de către guvern a măsurilor 
luate. în cele din urmă, la 1 mai, tariful auto
buselor a fost stabilit la prețurile existente 
înainte de majorare. Tineretul columbian, unit 
cu întregul popor muncitor, a cîștigat victoria 
de la 10 mai.

Tineri manifestanți încăierîndu-se cu poliția (sus). 
Sub lozinca „Studenții slnt împotriva oligar

hiei 1“, tinerii se pregătesc pentru o manifes
tație la Bogota (Jos).
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I REALIZARE A REGIMULUI DEMOCRAT-POPULAR DIM RO Ml Ml A
mîcinei (vezi exponatele 
din fotografia nr. 3). în 
scurtă vreme, fabrica se va 
prezenta pe piață cu un 
nou produs, noul antibiotic 
tetraciclină. în cursul a- 
cestui an va fi realizată 
asocilina unguent pe bază 
de penicilină și streptomi- 
cină, destinat utilizării în 
medicina veterinară.

Uzina aceasta reprezintă 
în același timp un labo
rator în care cîteva sute 
de tineri, unii din ei foști 
constructori, pătrund cu 
fiecare zi mai profund în 
tainele științei de a apăra 
sănătatea omului. La dis
poziție le stau bibliotecile, 
laboratoarele. Peste 200 din 
ei își desăvîrșesc pregătirea 
la cursurile de învățămînt 
seral de cultură generală 
și la institutele superioare 
din localitate.

FABRICA DE ANTIBIOTICE DIN I1ȘI
^Zu cităva vreme în urmă, 

ziarele au înserat în pagi
nile lor o știre cu un ca
racter oarecum jubiliar : la 
Fabrica de antibiotice din 
lași a fost elaborată a 
1.000-a șarjă de penicilină. 
La prima vedere s-ar părea 
că faptul nu are o semni
ficație mai deosebită decît 
aceea a fabricării a încă 
1.000 perechi de încălță
minte peste plan. Ce poate 
să însemne o șarjă de peni
cilină? Doar, dacă e vorba 
de șarje, cîte zeci de mii 
de șarje de oțel nu se 
produc, de pildă, în țara 
noastră ! Dar lucr irile nu 
pot fi privite prin prisma 
unei asemenea comparații.

Răspunsul la o asemenea 
întrebare ar necesita des
crierea întregului proces 
de cultivare a miceliului, 
din care.se obține penici
lina, de la semănat pînă 
la recoltare și preparare. 
E suficient însă să spunem 
că valoarea celor 1.000 de 
șarje reiese evident dacă 
ne gîndim la farmaciile 
aprovizionate din belșug. 
Cele 1.000 de șarje nu 
numai că acoperă cerințele 
interne, dar furnizează mari 
cantități și exportului. Fap- 
tul că 35% din producția 
fabricii este destinată ex
portului are o dublă semni
ficație : producția fabricii 
depășește cerințele interne 
și, in același timp, satis
face toate exigențele unei 
înalte calități pe care le 
formulează cumpărătorii de 
peste hotare. Așadar, mult 
și bun.

Vorbind despre însemnă
tatea celor 1.000 șarje de 
penicilină, trebuie să men
ționăm în același timp că 
Fabrica de antibiotice de 
la Iași este una din cele 
mai moderne uzine chi
mice din această parte a 
Europei. în adevăr, această 
unitate a fost concepută 
la nivelul tehnicii celor mai 
cunoscute fabrici ale ge
nului. Utilajul, procesul de 
fabricație dau o notă foarte 
bună industriei noastre chi
mice. Pe drept, fabrica de 
antibiotice a fost și este 
considerată o tnîndrie a 
utilării noastre industriale.

Fabrica de antibiotice 
din Iași joacă și va juca 
un rol important în cre
șterea nivelului sanitar al 
populației țării noastre. Ea 
reprezintă un capitol entu
ziast din gloriosul bilanț 
pe care poporul romîn îl 
face la 23 August, la ca
pătul a un deceniu și jumă
tate de lupte și de biruințe 
sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn.

Cine vizitează pavilioanele 
acestei unități chimice ră- 
mîne cu o impresie de 
neuitat. înfățișarea exte
rioară (fotografia nr. 1) 
pare să fie aceea a unei 
fabrici. Dar, o dată ajuns 
în pavilioanele de pro
ducție, vizitatorul este prada 
unei cu totul alte impresii, 
în afara utilajului, el nu 
mai întîlnește nimic care 
să semene cu o fabrică. Și 
nici măcar utilajul. Aici 
totul e de un alb perfect, 
strălucitor. Pereții, plafoa

nele lucrate în simple, dar 
elegante casete, mașinile 
vopsite într-o culoare des
chisă, foarte plăcută o- 
chiului, curățenia străluci
toare dau impresia unor 
splendide laboratoare de o 
înfățișare excelentă. Con
structorii s-au întrecut în 
a da nu numai o uzină 
care să vină în ajutorul 
sănătății oamenilor, dar și 
în a făuri o operă de artă.

Construcția fabricii a în
ceput în 1953. Darea în 
exploatare a avut loc în 
1955. Situată la cîțiva kilo
metri de Iași, pe plaiurile 
Moldovei, care sub regimul 
burghezo-moșieresc a avut 
atît de suferit de pe urma 
exploatării, a înapoierii cul
turale și sanitare, ampla
sarea fabricii, menită să 
ridice nivelul sanitar, dar 
și să contribuie la dezvol
tarea industrială a Mol
dovei, capătă un înțeles 
adine.

Deși a intrat în funcțiune 
cu un singur produs — pe
nicilina —, fabrica de anti
biotice a izbutit să se 
afirme, cum rezultă din 
cifrele de mai înainte, atît 
în țară cît și în străinătate. 
Pe parcurs însă producția 
s-a dezvoltat și perfecționat 
necontenit. în această pri
vință, sprijinul proiectan- 
ților și specialiștilor sovie
tici (vezi fotografia nr. 2) 

ă fost hotărîtor. ^jutînd 
fabrica, ei s-au străduit 
să i pună la dispoziție cele 
mai recente cuceriri în acest 
domeniu. Față de 1956, 
producția de penicilină a 
crescut cu 288,90%, iar 
prețul de cost a scăzut cu 
aproximativ 51%, ceea ce 
e cu totul remarcabil. Dacă 
în primul an se producea 
numai penicilină, fabrica 
se prezintă azi cu o gamă 
bogată de sortimente prin 
fabricarea aureociclinei, a 
vitaminei B 12, a strepto-

în fabrică însă se for
mează nu numai tehnicieni 
cu o bună calificare, dar și 
oameni cu un larg orizont 
politic și cultural. Majori
tatea tinerilor își însușesc 
cunoștințele de marxism
leninism în ■ învățămîntul 
de partid și al U.T.M. 
Lectura, vizionarea specta
colelor le sînt obișnuințe 
foarte familiare. Ca urmare, 
la un concurs „Prietenii 
operei*1, organizat de O- 
pera de stat din Iași, tinerii 
de la fabrica de antibio
tice au înregistrat un frumos 
succes. Ansamblul coral și 
brigada artistică de agitație 
au cucerit întîietatea în 
orașul Iași.

Funcționînd cu o entu
ziastă generație de tineri 
crescuți sub grija atentă 
a partidului, fabrica aceasta 
modernă își asigură con
dițiile de a avea o perma
nentă tinerețe creatoare, 
de a fi întotdeauna în pas 
cu tehnica nouă.

VALER MITRU
Ing. CARMIL PALL
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15 ANI
23 AUGUST 1944 —

23 AUGUST 1959

COOPERATIVA .ZORILE ROȘII"
ORADEA, Str. M. K o g ă1 n ic* a n u, 36 
produce; Păpufi de calitate, de diferite modele fi mărimi, produce mailacait din 
mătase fi din alte materiale textile, diferite dimensiuni, după cerinfa beneficiarului.
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VREȚI
5â const/w/f/ p/ogi/r 
UNAPAUTDtRADIO

MAGNETOFON.
etc.

Orice relație puteți obține In 
scris de la COOPERATIVA 
„PRESTAREA"—BUCUREȘTI, Str. 
COLȚEI nr. V

Telefon 16.29.47
pentru toate problemele privind 
construcția de radioreceptoare cu 
timpi sau tranzistor!, m«gneio< 
foane, amplificatoare, adaptare de 
amplificatoare la instrumente mu-* 
zicale etc.

Răspunsurile scrise se Inmî- 
nează contra unei taxe minime. 
Pentru provincie răspunsul se 
expediază contra ramburs.

Orizontal: 1) Cfntec d® Alfred Men
delsohn, pe versuri de Ion Brad, al cărui 
refren este: „Spre viitor pornim acum“/ 
Și noi sub steaful tău de jar / Tu ne rămîi 
întotdeauna/Conducător spre fapte mari: 
2) Impunător edificiu cultural din țara 
noastră, construitîn anii regimului democrat- 
popular (2 cuv.): 3) A compus „Clntec 
pentru Republică** și „înainte, tinerețe", 
pe versuri de Eugen Frunză — Cincisprezece 
între 23 August 1944 și 23 August 1959 — 
în luptă! 4) Existau —A trage brazde — 
Scriitor contemporan, autorul cărților 
„Ora de istorie** ți „Flăcăul de pe tanc**;
5) Soarele rebusiț cilor! — Se înalță în 
parcul sportiv „23 August** din capitală 
pentru antrenarea psrașuciștilor — Titlu 
de înaltă distincție acordat în R.P.R. artiș
tilor ți maeștrilor cu merite deosebite;
6) Viața nouă a poporului romîn, față de 
cea dinainte de 23 August 1944 —Munți 
In Creta; 7) Comandant turc tn vechime — 
Unități industriale socialiste din R.P.R, 
In care se muncește cu avînt In Intlmpinarea 
zilei de 23 August — Pronume; 8) Arti
leriei — Animal nordic — Prefix ilustrativ; 
9) Eșafodaj (flg.) — Apărem ; 10) tn săr
bătoare! — Aducem noul In procesul de 
producție, pentru depășirea planului, rea
lizarea de economii și reducerea prețului 
de cost — La „intrarea" In mină! 11) A 
împodobi, de sărbătoare — Șantierul tine
retului pentru construirea celei mal pu
ternice hidrocentrale a țării; 12) Zeul 
vtnturilor — în Borzești I — Fază a oricărei

întreceri; 13) Pun In aplicare vastul plan 
de dădlre a vieții noi In țara noastră, sub 
conducerea Partidului Muncitoresc Romîn; 
14) Tinerii constructori de ia Bumbești- 
Livezeni, Salvp-Vișeu, Bicaz, Borzești, Hu
nedoara, Năvodari etc. etc.

Vertical: 1| 23 August, ziua eliberării 
patriei noastre de sub jugul fascist, începutul 
unei ere fericite pentru poporul romîn; 
2) In colectivă I — Luna celui mai important 
eveniment din viața poporului nostru — 
în bloc! 3) Țelul măreț al luptei tuturor 
popoarelor — Soră mal mare (ban.)— 
Pămlntul! 4) A îmbina, armonic— Comună 
prin părțile Odorhelului — Numărul; 5) 
Munți în țara noastră — Cinste acestor 
tineri muncitori, primii în întrecerile 
socialiste! 6) Țes numai la capete! —Să
geata graficului orar de muncă arată noi 
depășiri de normă! — Mulțime—Tlrg; 
7) Diminutiv feminin — Eroic, viteaz, ca 
harnicul nostru popor muncitor, constructor 
al socialismului — Una din 241 8) Unitate 
da măsurat forța —Diviziuni mari de 
timp —Oraș în Transilvania; 9) Factor 
pentru putere — în acest loc purtăm bu
curia vieții noii —început de cîntec; 
10) în cultură — Prieten—Tabere; 11) 
Vale în Algeria — Doveditor; 12) Cămăși 
înflorate — Strigăt de entuziasm — Stă In 
centrul grijii partidului și guvernului nostru 
— Orizonturi; 13) A manifesta o afecțiune 
tovărășească — în întrecere I — 3,14: 14) 
Muncă pe care tinerii și vlrstnicii o 
prestează cu elan șl drag p« vastele șantiere 
ale patriei la strlngerea fierului vechi 
etc. etc.

CRIPTOGRAMA FESTIN
UN Ș! 5!M TE FÂ PES
RA CEL ZEC/ nu O NAP
6A TPE/ T/M Si U TE
RO N/C UÂ TO CN/ NU
U w LA NO R/M PI A
1/ 7EA DO WC wșn RA

HA Ș/ U DÂ MW H/P/
A 'ou 603? NO/ fif FA

ROL £ N4R AU s/ RO

Pornind dintr-un colț Intr-un anumit sens 
și folosind Indicațiile desenului, veți afla 
do ud strofe dintr-o cunoscuta poezie de 
Marlo Bonuș.

DEZLE0AREA JOCURILOR DIN NUMĂRUL TRECUT
CITIȚI PUBLICAȚIILE EDITATE DE UNIUNEA SCRIITORILOR 

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

• „GAZETA L I T E R A R A“
• „VIAȚA ROMÎNEA8CĂ“
• „LUCEAFĂRUL"
• „STEAUA** • „U T U N K«*
• „I G A Z S Z 6‘*
• „I A Ș U L LITERAR**
• „SCRISUL BĂNĂȚEAN**
• „N E U E L I T E R A T U R**
• „N O V I J I V O T*«

CAPITALE CE VOR FI RE
PREZENTATE LA VIENA. 
Orizontal: 1) Karaci — Caracas; 
2) Atena — Cocea — Sc; 3 j Bo — 
Încălca — Tău; 4) Ulanbator
— Seul; 5) Fier-Manilla; 6) Bi — 
Roib — Ira; 7) Lunar — Moscova; 
8) Ic— Raab — Topi; 9) Suma — 
Paris — Vai; 10) Aroma — Tunis
— Re; 11) Be — Alma — Sai
gon; 12) Osc — Gabie — Roma; 
13) Nt — Pekin — Haga; 14) 
Aia — Rol — Bogota.
Vertical: 1) Kabul — Lisabona; 
2) Atol — București; 3) Re — 
Afin — Mo; 4) Anini — Arama; 
5) Canberra — Alger; 6) Caro — 
Ap — Mako; 7) Cat — Imbata

bil; 8) Colombo — Ru — In; 
9) Accra — Stinse; 10) Rea — 
Nicosia — Ho; 11) Aa! — Sirop 
— Șirag; 12) Tel-A viv — Gogo; 
13) Asaul — Aromat; 14) Scu
lat — Viena.

GOLF
Praga — Tragă — Trata — Toa

tă — Toacă — Tosca — Tașca 
Casca — Călca — Halca — Hal
va — Valva — Vîlva — Vil- 
na — Viena.

CRIPTOGRAMĂ 
Independență națională și liber
tate !

ȘARADĂ
Fes — ti — val



FILATELIA
sărbătorește

întîlnirea dintre
VIS ;i REALITATE

Operele lui Jules Verne îmoogațesc imaginația oamenilor 
pe care îi pasionează tehnica, care vor ca întreaga omenire să 
profite de ultimele descoperiri tehnice. Cărțile lui Jules Verne 
au influențat și influențează încă generații întregi, creîndu-le 
pasiunea pentru riscul inteligent și pentru descoperirea spațiilor 
îndepărtate.

Cînd Jules Verne a murit, în 1905, multe din anticipările lui 
nu mai erau de domeniul imaginației: Diesel montase motorul 
lui, Popov inventase radioul, frații Lumidre concepuseră cine
matograful. Se pătrundea într-un domeniu încă necercetat: 
radioactivitatea.

Această jumătate de secol a văzut realizîndu-se și alte visuri 
ale lui Jules Verne: profesorul Piccard a pătruns în adîncurile 
oceanului, rachetele teleghidate ating orice punct al globului, 
elicopterul devine familiar, sputnicii și ceilalți sateliți artificiali 
își urmează drumul în jurul pămîntului, televiziunea transmite 
imaginile la distanță și, scăpînd de legea universală a greutății 
terestre, rachete cosmice trec pe lîngă Lună și gravitează în 
jurul Soarelui.

Timbrele și fotografiile noastre ilustrează această întîlnire a 
imaginației cu realitatea tehnică.

în 1870, Jules Verne scria „Douăzeci de mii de leghe sub 
mări". 80 de ani mai tîrziu, profesorul Piccard coboară la 4.000 m 
sub nivelul mării cu batiscaful și descoperă adîncurile oceanelor, 
imaginate și descrise cu vervă de Jules Verne.

în cartea sa „Aventurile extraordinare ale misiunii Barsac**, 
Jules Verne concepuse o rachetă. Or, astăzi există rachete și 
ele pot atinge orice punct de pe pămînt.

în lucrarea sa foarte populară „Călătorie în lună", Juies 
Verne se gîndise la trimiterea unor animale în spațiu pentru o 
primă călătorie. în 1958, cățelușa Laika a fost primul pasager 
al unei rachete, iar de curînd Otvajnaia și Snejinka, precum 
și un iepure de casă s-au întors dintr-o călătorie în cosmos.

Dar dacă multe precizări ale lui Jules Verne, fri realizarea 
lor au fost departe de a căpăta din punct de vedere tehnic forma 
dorită de scriitor, geniul acestuia nu e cu nimic diminuat, și 
omagiul filatelic care îi este adus își are o deplină justificare.

TIBOR SEBEȘ

O NACO

IEFTINE, FINE 

Șl DE BUNĂ

CALITATE 

S î N T 

PRODUSE

STR.

PRODUCE ÎN SERIE:

diferite modele, lămpi noptiere țilustre,
de birou, jucării mecanice, diferite modele

TIMIȘOARA
DACILOR NR. 14, TELEFON 1270

„D

/
I

COOPERATIVA

I N A M O"




